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Tak trochu neviditelná vernisáž

Vernisáž další výstavy v zá-
mecké galerii tentokrát vyšla na 
31. srpna. Po úžasné paní Janě 
Roselli s andělskými obrázky a 
po ještě úžasnější malířce a ilu-
strátorce Ince Delevové, se Zruči 
se svými díly přijeli představit 
další mimořádní umělci – Kris-
tina Folprechtová a Jitka a Ri-
chard Kantovi. Až do 28. září zde 
budou vystavovat své nádherné 
obrazy a vitráže. Výstava se 
jmenuje „Šamanské cesty a dech 
draka“ a vystavovatelé až z Ma-
riánských Lázní se na svou ver-
nisáž ve Zruči připravili opravdu 
důkladně. 

Přenesme se tedy na krátkou 
chvilku do zámecké galerie. Vše 
je nachystáno k vernisáži, vzadu 
v místnosti  visí plátno a jemně 
hučí dataprojektor. O manželích 
Kantových je totiž natočen jeden 
z dílů Toulavé kamery a několik 
dalších dokumentů České tele-
vize. Zručáci se mají na co těšit. 
Do galerie vstupuje trumpetista, 
aby slavnostní fanfárou ohlásil 
začátek vernisáže. Všechno je 
dokonale nachystáno – chlebíč-
ky, zákusky, víno… Jen tu schází 
maličkost. Chybí tu ti, pro něž je 
všechno připraveno…Chybí tu 
Zručáci se zájmem o kulturu, se 
zájmem něco nového se dozvě-
dět, podívat se na něco krásného 
a něco si třeba i společně prožít… 
Kde jsou? Bydlí v našem městě 
ještě někdo tohoto druhu? … Vy-
stavovatelé nesou vše statečně, 
pro Zruč je to však tak trochu 
ostuda. Ale třeba někdo přijde 
příště. Určitě někdo přijde. Snad 
aspoň ti, kteří si stále nestěžují, 
že se v našem městě nic neděje. 
Budeme se na ně těšit.

 Mgr. Martina Fialová,  
foto Blanka Olišarová

Vaše volba je správná volba
Přibližně za měsíc dostaneme 

opět příležitost zvolit si zástup-
ce do Poslanecké sněmovny. Pro 
rozhodování některých budou 
důležité zkušenosti z minulosti 
nedávné i té dávné, někteří se bu-
dou snažit uvěřit předvolebním 
slibům a volebním programům, 
jiní se budou držet svého polari-
zovaného vidění světa a určitě se 
najdou i ti, kteří si nechají poradit 
od nějaké celebrity. Svou nema-
lou roli sehrají jistě i „zaručené“ 
průzkumy a samozřejmě přístup 
tiskových i televizních médií. 

Rád bych upozornil na zajíma-
vý projekt, který by vám při roz-
hodování mohl také pomoci. Na-
chází se na webové adrese http://
volebnikalkulacka.cz (vyvíjí jej a 
provozuje občanské sdružení Ko-
hoVolit.eu již od roku 2006).

V každém případě, ať již bude-
te volit vpravo, vlevo či šikmo, 
vyberete si barvu tu či jinakou, 
budete-li volit dle sebe a po zralé 
úvaze, nemůžete volit (či nevolit) 
špatně. Bude to totiž vaše vlastní 
volba.

Martin Beneš

Kultura - společnost:
05.09.- 25.10.2013 ... Putovní 
expozice: Historická cukrárna. 
Přijďte se podívat na zapomenuté 
cukrářské nástroje, pomůcky, 
formy. V otvírací době infocent-
ra + víkendy v září.

28.09.2013 ... Ukončení turi-
stické sezóny 2013. Program: 
Infocentrum otevřeno od 10:00 
hod., prohlídky všech expozic od 
10:00 hod.; na tento den snížené 
vstupné; doprovodné akce od 
15:00 hod.; 15:00 -Taneční skupi-
na pod vedením Aleny Herouto-
vé; výstava v galerii – Šamanské 
cesty a dech draka  - vitráže, 
šperky - poslední den výstavy; -	
startuje II. ročník měsíce věží 
a rozhleden 2013; vydána nová 
pohlednice. Historická cukrárna, 
v tento den s ochutnávkou, 
otevřena již od 10:00 hod.– do-
spělí 40,- a děti 20,- Kč; 15:15 
hod. vystoupí folková skupina 
skupina DIOGENES 

28.09.2013 ... První „Večer lov-
ců beze zbraně“.  Promítáním 
fotografií a krátkých filmů z naší 
přírody, restaurace Na Ostrově, 
kontakt: 725 217 000, skornicka-
@h-forest.cz

28.09. - 28.10.2013 ... II. Ročník 
Měsíce věží a rozhleden 2013

30.09. - 06.10. 2013 ... Týden 
knihoven – pasování 2. tříd na 
čtenáře, čtení pro prvňáčky a 
MŠ, Spolkový dům, knihovna

04. - 28.10.2013 ... III. Podzim-
ní salón  (výstava). Vernisáž 
04.10.2013 v 16:00 hod., zámecká 
galerie

05.10.2013 ... Vítání občánků. 
Městský úřad, SPOZ 

05. - 06.10.2013 ... Kreslení 
pravou mozkovou hemisférou. 
Spolkový dům, zasedací místnost

10.10.2013 ... Beseda s Ma-
rianem Jelínkem, trenérem 
Jaromíra Jágra, sportovním 
psychologem. Spolkový dům, 
začátek v 19.00 hod., rezervace 
na tel.: 730 150 717

12. - 13.10.2013 .. Kreslení 
pravou mozkovou hemisférou. 
Spolkový dům, zasedací místnost

12.10.2013 ... Rychlá kola voní 
benzínem. Fanda team, areál 
dětského hřiště, začátek ve 13:00 
hod.

12.10.2013 ... Setkání seniorů. 
SPOZ Městského úřadu Zruč 
nad Sázavou a OS Život 90, hotel 
Baťov, začátek od 13:00 hod., 
kulturní program, hudba, občers-
tvení a svoz zajištěn

16.10.2013 ... Beseda o alterna-
tivní medicíně s Tomášem Bro-
žem. Spolkový dům, zasedací 
místnost, začátek od 18:00 hod.

23.11.2013 ... Kateřinská zába-
va. SRPDŠ při I. ZŠ Zruč nad 
Sázavou, hotel Baťov, začátek 
ve 20:00 hod.,  hraje MELODIE, 
vstupné 170,- Kč, bohatá tombola

1. A - třídní učitelka Mgr. Eva Mrázková (nahoře) a 1. B - třídní učitelka Mgr. Eva Znamenáčková (dole)

Vzácná návštěva

Na den  14. září připadá v cír-
kevním kalendáři svátek Povýšení 
sv. Kříže. Údajně počátky tohoto 
svátku sahají až do 5. století, kdy se 
tento den v Jeruzalémě vystavovaly 
k uctění zbytky dřeva z „Kristova“ 
kříže. Náš zručský kostel je také za-
svěcen Povýšení sv. Kříže, a proto 
byl velkou událostí příjezd kardiná-
la Dominika Duky.  Možnosti setkat 
se s ním využila spousta místních 
i přespolních lidí a není divu. Ta-
kovou návštěvu nevítáme ve Zruči 
každý den. 

 Jiřina Janatová,  
foto Bohuslav Škornička

Důležité upozornění občanům:
Obnova veřejné zeleně
Městský úřad upozorňuje všech-

ny občany, že v termínu od pondělí 
23.9.2013 začne na území města pro-
bíhat velká investiční akce „Obnova 
veřejné zeleně“. Práce bude prová-
dět firma GARDENLINE s.r.o. z 
Litoměřic. Prvním úkolem bude 
odstranění starých, nemocných a 
kompozičně nevhodných dřevin 
zejména v těchto lokalitách: Malo-
stranské náměstí, zámecký park, le-
sopark, sad Míru, park Tomáše Bati 
pod hotelem, park okolo budovy 
ambulance. Zároveň budou prová-
děny arboristické zásahy u stromo-
řadí v Nádražní ulici, alej lip ulice 5. 
května, lípy v ulici Lipová, park na 
Malostranském náměstí, zámecký 
park, které budou spočívat zejména 
v bezpečnostní úpravě korun řezem, 
případně vazbou a u zvlášť poško-
zených jedinců ve zdravotním řezu.  
Dále bude zahájena výsadba stovek 
stromů v uvedených lokalitách, dále 
v lokalitách Na Pohoří, Vekenda, 
lesopark, sad Míru, Malostranské 
náměstí, louka Na Koupadle, u cy-
klostezky mezi lávkou u stadionu 
a objektem staré vodárny i jinde. 
Výsadba stromů bude pokračovat 
na jaře a bude doplněna výsadbou 
několika tisíc keřů. Žádáme občany, 
aby dbali pokynů pracovníků firmy 
pro zajištění vlastní bezpečnosti a 
ochrany zdraví. Ukončení akce je 
plánováno na konec června 2014.

Mgr. Jiří Klatovský

 Beseda k rozpočtu města na rok 2014 
Starosta zve občany na besedu k rozpočtu města na rok 2014, 

která se bude konat 4. listopadu od 17.00  
v zasedacím sále na zámku.

Tento měsíc jsme vybrali citát ... 
 Auguste Rodin:

„Pravda má jednu velkou výhodu:  
člověk si nemusí pamatovat, co řekl.“

Protipovodňová ochrana je funkční ... Výstavba protipovodňové ochrany 
našeho města je dokončena. Dne 9. září proběhla zkouška mobilních hra-
didel. V úseku od restaurace Na Ostrově po železniční trať došlo k osázení 
zdi břečťanem a přísavníkem. V současné době probíhá kolaudace celého 
díla. Na fotografii je mobilní hrazení na konci cyklostezky.  
(foto Martin Hujer)
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Rada města na svém  
62. zasedání, konaném  

dne 15.08.2013  
schvaluje:
•	na základě zveřejněného výběro-

vého řízení na akci „Pořízení ko-
munálního vozidla 4x4 třístranný 
sklápěč“, jako nejvýhodnější pro 
město, nabídku č. 2 firmy HA-
NES s. r. o., U Albrechtova vrchu 
1157/7, 155 00 Praha 5, na druhém 
místě nabídku č. 3 firmy SIMED 
s. r. o., Slovany 140, 544 01 Dvůr 
Králové nad Labem, na třetím mís-
tě nabídku č. 1 firmy UNIKONT 
GROUP s. r. o., Služeb 609, 108 
00 Praha 10 a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy o dílo s firmou 
umístěnou na prvním místě. 

•	žádost o povolení hudební produk-
ce v areálu Pallasit dne 24. 8. 2013 
z důvodu pořádání akce „Ples v Pa-
llasit“. Žadatele bude informovat 
OKŠS.

•	žádost o povolení ukončení akce, 
která se bude konat v pátek 16. 8. 
2013 u příležitosti křtu komiksu 
Kmochův Kolín na hřišti házené, 
ve 23:30 hodin. Žadatele bude in-
formovat OKŠS. 

•	žádost MO Českého svazu chova-
telů o výpůjčku budovy a areálu 
školní jídelny za účelem konání 
výstavy drobného zvířectva a po-
svícenského jarmarku ve dnech 13. 
a 14. 9. 2013. Žadatele bude infor-
movat OKŠS.  

•	uzavření dodatku č. 1 k darova-
cí smlouvě s firmou A+R s. r. o., 
Počernická 257, 250 73 Radonice, 
která byla schválena dne 24. 6. 
2013 usnesením č. 31/2013. Doda-
tek obsahuje závazek města infor-
movat dárce o případných staveb-
ních akcích. 

•	uzavření dodatku ke smlouvě o 
dílo na obsekávání trávy na veřej-
ných prostranstvích s firmou Karel 
Růžička, Okružní 617, 285 22 Zruč 
nad Sázavou a pověřuje starostu 
podpisem dodatku.

--------------------------------------------

Rada města na svém  
63. zasedání, konaném  

dne 23.08.2013  
schvaluje:
•	dodatek č. 2 k Zřizovací listině MŠ 

Na Pohoří 574, 285 22 Zruč nad 
Sázavou o odloučeném pracovišti a 
jídelny – výdejny na adrese 5. květ-
na 401, 285 22 Zruč nad Sázavou a 
pověřuje starostu města podpisem 
dodatku č. 2 s tím, že dodatek č. 2 
bude zařazen do programu nejbliž-
šího jednání ZMě.

--------------------------------------------
Rada města na svém  

64. zasedání, konaném  
dne 28.08.2013  

schvaluje:
•	dodatek č. 3 k Zřizovací listině MŠ 

Na Pohoří 574, 285 22 Zruč nad 
Sázavou o předání k hospodaření 
odloučeného pracoviště a jídelny 
– výdejny na adrese 5. května 401, 
285 22 Zruč nad Sázavou mateřské 
škole Na Pohoří a pověřuje starostu 
města podpisem dodatku č. 3 s tím, 
že dodatek č. 3 bude zařazen do 
programu nejbližšího jednání ZMě.

--------------------------------------------
Rada města na svém  

65. zasedání, konaném  
dne 23.08.2013  

schvaluje:
•	udělení licence na provozování 

veřejné osobní linkové vnitrostátní 
dopravy na linky: 600600 Ledeč 
n. Sázavou – Pertoltice – Zruč nad 
Sázavou, 240023 Kutná Hora – 
Zruč nad Sázavou, 240070 Uhlíř-
ské Janovice – Čestín – Řendějov 
– Zruč nad Sázavou. Krajský úřad 
bude informovat OKS.

•	návrh na rekonstrukci hromosvodu 
v dolní části objektu „C“ ve Zruč-
ském dvoře v rámci probíhající 
opravy střechy a pověřuje starostu 
podpisem dodatku nájemní smlou-
vy s firmou Stavebniny Kolumbus 
s. r. o. na zápočet těchto nákladů s 
nájemným. 

•	zveřejnit záměr na pronájem části 
pozemku p. č. 354/1 lesní pozemek 
v k. ú. Vlastějovice o výměře cca 
13 ha, části pozemku p. č. 354/1 
lesní pozemek v k. ú. Vlastějovice 
označenou dle geometrického plá-

nu Ing. Roberta Štolby, číslo plánu 
339-42/2012 jako nově utvořený 
pozemek p. č. 354/6 lesní pozemek 
o výměře 55 054 m2 v k. ú. Vlastě-
jovice (areál lomu Vlastějovice) do 
30. 6. 2028 firmě Silnice Čáslav – 
Holding, a. s., se sídlem Zbraslavi-
ce č. p. 331, za podmínek stanove-
ných v přípravné nájemní smlouvě. 

•	přílohu ke smlouvě o pronájmu 
pozemků p. č. 1258 mezi obcemi 
sdruženými v Lesním družstvu 
obcí Ledeč nad Sázavou a Zemkem 
Kožlí a. s., která upravuje zvýšení 
nájemného za pronajaté parcely p. 
č. 389, 411 v k. ú. Hněvkovice a 
133/2, 134 v k. ú. Nová Ves u Dol-
ních Kralovic, vše orná půda, na 2 
000 Kč/ha.  

•	 zveřejnit záměr na prodej pozemků 
p. č. 2353 a 2350 v k. ú. Kamenná 
Lhota a parcelní číslo 2031 v k. ú. 
Horní Paseka, které jsou v podílo-
vém vlastnictví obcí sdružených 
v LDO Ledeč nad Sázavou Kraji 
Vysočina, a ukládá předložit do 
jednání ZMě.  

•	zveřejnit záměr na převod pozem-
ků p. č. 407/2, 407/3, 391/2 zahra-
da a pozemku p. č. 88 zastavěná 
plocha a nádvoří s budovou č. p. 72 
na něm stojící v k. ú. Hněvkovice 
v podílovém spoluvlastnictví obcí 
sdružených v LDO Ledeč nad Sá-
zavou darovací smlouvou do vlast-
nictví LDO Ledeč nad Sázavou, se 
sídlem Hněvkovice 56, 584 01 Le-
deč nad Sázavou a ukládá předložit 
do jednání ZMě.  

•	uzavření smlouvy o zřízení věc-
ného břemene č. IV-12-6012481/
VB/1 se společností ČEZ Distri-
buce, a. s., Teplická 874/8, 405 02 
Děčín a pověřuje starostu města 
jejím podpisem.

•	dohodu o ukončení smlouvy man-
dátní na akci „Doplnění drobných 
prvků zámecké architektury“ s 
firmou Stavební poradna, spol. s 
r. o., Průběžná 48, 370 04 České 
Budějovice a pověřuje starostu 
podpisem dohody. RMě schvaluje 
uzavření nové mandátní smlouvy 
s touto firmou na výše uvedenou 
akci a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy.

neschvaluje:
•	žádost společnosti LP REALITY I. 

s. r. o., Zborovská 666/34, 150 00 
Praha 5 o vyjmutí odvozu TKO pro 
Dům společenství vlastníků, ná-
městí Míru 595, Zruč nad Sázavou. 
Žadatele bude informovat OKS. 

•	na základě zveřejněného záměru 
města na pronájem objektu lihova-
ru ve Zručském dvoře tento objekt 
pronajmout panu Ladislavu Beré-
nyimu. Žadatele bude informovat 
SM.

ukládá:
•	předložit do jednání ZMě žádost 

MŠ Na Pohoří o navýšení provoz-
ních nákladů v souvislosti s ote-
vřením nového oddělení a zařadit 
do úpravy rozpočtu města pro rok 
2013.

•	ukládá předložit do jednání ZMě 
návrh na 5. úpravu rozpočtu města 
pro rok 2013. 

•	ukládá předložit do jednání ZMě 
návrh na přijetí úvěru. 

•	předložit do jednání ZMě návrh 
zadání změny č. 1 územního plánu 
města.

•	předložit do jednání ZMě návrh na 
zvýšení účasti města ve společnosti 
VHS Vrchlice Maleč, a. s. (nákup 
akcií). 

•	předložit do jednání ZMě smlouvu 
o příspěvku na asfaltování povr-
chů v ulici Malostranské ve Zruči 
nad Sázavou se společností VHS 
Vrchlice – Maleč, a. s., se sídlem 
Ku Ptáku 387, 284 01 Kutná Hora a 
pověřuje starostu podpisem smlou-
vy. 

•	zveřejnit záměr města na prodej 
vyřazeného majetku v areálu Sá-
zavan.

Zastupitelstvo města na svém  
24. zasedání, konaném  

dne 16.09.2013  
schvaluje:
•	přijetí příspěvku na asfaltování po-

vrchů v ulici Malostranská ve Zruči 
nad Sázavou ve výši 120.000,- Kč 
od společnosti Vodohospodářská 
společnost Vrchlice Maleč, a. s., se 
sídlem Ku Ptáku 387, 284 01 Kut-
ná Hora a pověřuje starostu podpi-
sem smlouvy o příspěvku.  

•	přijetí účelového finančního pří-
spěvku z rozpočtu svazku obcí 
EKOSO ve výši 170.500,- Kč a po-
věřuje starostu podpisem smlouvy. 

•	koupit od Města Čáslav 744 listin-
ných akcií na majitele tj. 8,22 % z 
celkového počtu akcií na majitele v 
listinné podobě společnosti Vodo-
hospodářská společnost Vrchlice 
– Maleč, a.s. se sídlem Kutná Hora, 
Ku Ptáku 387, PSČ 284 01, IČ: 
46356967 za cenu 250,- Kč za jed-
nu akcii tj. celkem za 186.000,- Kč.

•	dodatek č. 2 a Dodatek č. 3 zřizo-
vací listiny MŠ Na Pohoří, které do 
listiny doplňují odloučené pracovi-
ště se školní jídelnou – výdejnou 
v ulici 5. května č. p. 401, 285 22 
Zruč nad Sázavou a majetek města 
s tím spojený.

•	prodej p. p. č. 302 a p. p. č. 311/5 
dle KN v k. ú. Zruč nad Sázavou 
do vlastnictví: Jaroslav Kašný, Vi-
nohradská 109/111, 130 03 Praha 3 
– Žižkov, za cenu 40,- Kč/m2.

•	Podklady ke smlouvě zajistí pro-
dávající. Veškeré náklady spojené 
s převodem pozemků bude hradit 
kupující.

•	uspořádání veřejné sbírky, dle zá-
kona č. 117/2001 Sb., o veřejných 
sbírkách, jejímž účelem bude 
shromáždit finanční prostředky na 
pomoc při nákupu osobního auto-
mobilu pro rodinu Šlejmarových, 
Sad Míru 788, 285 22 Zruč nad 
Sázavou, pro usnadnění transportu 
tělesně handicapovaných příslušní-
ků rodiny.

•	 směnu části pozemku 1184/1 dle 
KN ve vlastnictví města za část 
pozemku p. č. 1182/1 dle KN ve 
vlastnictví  manželů Čeledových za 
dohodnutých podmínek a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy.

•	zajistit výběrová řízení na tyto 
akce: „Doplnění drobných prvků 
zámecké architektury“, „Oprava 
chodníků a komunikací ve Zruči 
nad Sázavou etapa 2014“, „Ad-
ministrativně správní objekt TS 
ve Zruči nad Sázavou“, „Byty ve 
Zručském dvoře“, Rekonstrukce 
veřejného osvětlení ve Zruči nad 
Sázavou etapa 2014“, „Oprava 
lávky ve Zruči nad Sázavou – Do-
mahoř“. 

•	5. úpravu rozpočtu města na rok 
2013 navýšení příjmů a výdajů o 
780 tis. Kč a úpravu financování.

•	uzavření Smlouvy o výpůjčce, 
podmínkách provozu a údržbě čás-
tí stavby protipovodňového opat-
ření, jejímž předmětem je předání 
stavby „Zruč nad Sázavou – proti-
povodňová opatření“, s půjčitelem 
Povodí Vltavy, státní podnik, Ho-
lečkova 8, 150 24 Praha 5 a pově-
řuje starostu podpisem smlouvy.

•	v souladu s § 47 odst. 5 zákona 
č.183/2006 Sb. (stavební zákon) 
v platném znění, předložený „Ná-
vrh zadání změny č. 1 územního 
plánu města Zruče nad Sázavou“ 
tak, jak ho vypracoval a na základě 
uplatněných požadavků a podnětů 
ve spolupráci s určeným zastupi-
telem upravil Městský úřad Kutná 
Hora, odbor regionálního rozvoje a 
územního plánování (pořizovatel).

ukládá:
•	určenému zastupiteli pokračovat v 

pořizování změny č. 1 územního 
plánu města Zruče nad Sázavou dle 
pokynů pořizovatele.

souhlasí:
•	 s dalším jednáním o úvěru za 

pevnou úrokovou sazbu od České 
spořitelny a.s. a ukládá starostovi 
města předložit nabídku do příštího 
zastupitelstva.

•	 s uzavřením předkládané nájemní 
smlouvy s ČEZ Energo, s.r.o. a po-
věřuje starostu podpisem smlouvy.

INFORMACE Z ÚŘADU, SAMOSPRÁVA

www.mesto-zruc.cz

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ  
VOLEB  

DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY  
PARLAMENTU ČR

Starosta města Zruče nad Sázavou podle § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o 
volbách do Parlamentu České republiky a o   změně   a    doplnění   někte-
rých   dalších   zákonů,   ve   znění  pozdějších   předpisů (dále jen zákon),

oznamuje:

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se 
uskuteční

	 v pátek 25. října 2013 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a  
	 v sobotu 26. října 2013  od 08.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místo konání voleb 
Okrsek č. 1: Nesměřice – kulturní místnost – pro voliče z Nesměřic.
Okrsek č. 2: Dubina – kulturní místnost – pro voliče z Dubiny.
Okrsek č. 3: Želivec čp. 43 – bývalá škola – pro voliče ze Želivce.
Okrsek č. 4: Zruč n. S. – Zámek 1 – Infocentrum pro voliče z Domahoře 

a ze Zruče n. S. z ulic: V Maloninách, Ke Ctiborkám, Pod Březíčkem, Fi-
bichova, Smetanova, Dvořákova, Luční, Ke Stadionu, Říční, Vlašimská, U 
Koupadla, nám. Malostranské, Průmyslová, Nádražní, Přímá, Na Kopeč-
ku, V Paloukách, Ke Brodu, Kutnohorská, Lomená, Jabloňová, Pohleďská, 
Malostranská, Na Stráni, Na Mokřině, Slepá, Nademlejnkem, nám. MUDr. 
J. Svobody, Nábřežní, Pod Baštou, Strmá, 1. máje, Na Úvoze, Zahradní, M. 
J. Husi, Dubinská, Lesní, Pod Farou, Ke Kostelu, Na Barborce, Zručský 
dvůr, Zámek, Pod Vysílačem.

Okrsek č. 5: Zruč n. S. – Na Pohoří 575 – I. Základní škola pro voliče 
ze Zruče n. S. z ulic: Nová, Příčná, Družební, Budovatelů, K Bažantnici, 
Horní, Zámecká, Prostřední, Jiřická, Na Farském, Nad Městem, Severní, 
Hlohová, Vyhlídková, Pardidubská, Na Pohoří, Slunný Vrch 778, 779, 780, 
781, 784, 5. května 401, 411, 437, 448, Okružní 153, 405, 406, 423, 425, 
442, 443, 461, 462, 463, 460, Ve Smrčkách, Nad Ovčínem.

Okrsek č. 6: Zruč n. S. čp. 401 – školní jídelna – pro voliče ze Zruče n. 
S. z ulic: Polní, Topolová, Krátká, Školní, Mládeže, Lipová, nám. Míru, 
Poštovní, sad Míru, Tomáše Bati, Slunný Vrch 783, 5. května 487, 510, 526, 
Okružní 480, 481, 498-501, 513-516, 536-573, 577-585, 598, 602-627, 641, 
699-705.    

Okrsek č. 7: Zruč n. S. čp. 401 – školní jídelna – pro voliče ze Zruče n. S. 
z ulic: Revoluční, Dvouletky, Na Výsluní, Spojovací, Průběžná, Družstev-
ní, Chabeřická, Slunný Vrch 782, Okružní 628-639, 643-654, 677-682, 717, 
718, 1024, Na Vekendech.

Pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu.

 3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totož-
nost a státní občanství ČR platným občanským průkazem nebo platným 
cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR nebo cestovním prů-
kazem. Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude 
mu hlasování umožněno.

4. Každému voliči budou dodány 1 den předem dnem voleb hlasovací 
lístky (lhůta zkrácena dle § 55 zákona).

5. Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková volební komise vydá za 
chybějící, škrtané nebo jinak označené hlasovací lístky jiné.

Projekty  

našeho města  

2013

Na webových stránkách  

www.mesto-zruc.cz/

mesto/projekty/  

naleznete informace 

včetně fotografií  

o zrealizovaných,  

probíhajících a připra-

vovaných projektech 

našeho města.  

Nově jsou doplněny 

hotové projekty  

za rok 2013.

Vítání občánků

Vážení rodiče, stalo se tradicí, 

že vítáme nové zručské občánky 

na slavnostním setkání. Eviden-

ce obyvatel však již nemůže bez 

Vašeho předchozího souhlasu 

uvolnit data narození Vašeho 

děťátka. 

Proto Vás žádáme, pokud máte 

zájem zúčastnit se této slav-

nostní akce, abyste se hlásili na 

e-mailové adrese:  nacovska@

mesto-zruc.cz nebo telefonicky 

na čísle: 327 531 200.     

Je třeba nahlásit jméno, pří-

jmení dítěte, datum narození a 

adresu, kam chcete poslat po-

zvánku.

Vítání občánků se uskuteční 

dne 05.10.2013, hodina bude 

upřesněna na pozvánce.

Těšíme se na setkání s novými 

občánky Zruče nad Sázavou.

Hana Nácovská, SPOZ

Stav letošních investic města

Investiční akce ve Zruči 2013 Stav
1. Kanalizace ve staré Zruči - dokončení hotovo
2. Protipovodňovky - dokončení hotovo - bude probíhat kolaudace
3. Obnova zeleně ve Zruči n. S. bude zahájeno na podzim a dokončí se 2014
4. Mlatové cesty bude zahájeno na podzim a dokončí se 2014
5. Výměna oken - Zručský dvůr hotovo
6. Školka nad jídelnou včetně vybavení hotovo
7. Školní jídelna - výměna oken a zateplení probíhá (dokončení  v první polovině října)
8. Výměna oken MěP hotovo
9. Topení MěP hotovo
10. Nábytek MěP objednáno (konec září)
11. Nesměřice - rekonstrukce klubovny hotovo
12. Nábytek - Nesměřice a Želivec hotovo
13. Rybník v Želivci hotovo
14. Chodníky a silnice 2013 (zejména po kanalizaci) hotovo
15. Stroje TS - multikára objednáno - dodáno do konce roku
16. Stroje TS - sypač objednáno - dodáno do konce roku
17. Výměna oken ambulance, nákup nábytku do čekárny, úprava sociálek hotovo
18. Nábytek do sportovní haly (židle a stoly) hotovo
19. Rekonstrukce VO (Lesní, Na Úvoze, u Zručského dvora a Zahradní) hotovo
20. Úpravy na hřbitově (zeď, fasáda márnice a další) probíhá (dokončení  v listopadu)

Rybník v Želivci prošel rekonstrukcí ... Cílem projektu bylo odbahnění 
a rekonstrukce bezpečnostního přelivu rybníka. Dále se opravil odtok 
pod hrází a došlo k opevnění návodních svahů rybníka. Zmíněné opatření 
vedou k zadržení přívalových vod a zmírnění povodňové vlny v nižším 
povodí Želivského potoka. Dále jde o posílení stability vodního režimu 
a protierozní ochrany včetně obnovy vegetačních porostů. Odbahněna 
byla celá plocha rybníka – průměrná hloubka nánosu je 0,53m. Opevnění 
návodní strany bylo provedeno kamenným pohozem. Bezpečnostní přeliv 
tvoří kruhový propustek. Dílo bylo dokončeno v červenci 2013 v ceně 880 
tis. korun. (foto Martin Hujer)

AKTUÁLNĚ

Chodník mezi Penny a Tescem ... 
Penny Market vybudoval spojovací 
chodník mezi parkovišti prodejen.
(foto Martin Hujer)
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01.08.2010 … SOPIS vyslal jednotku do obce Horka nad Sázavou k 
otevření objektu, kde je důvodné podezření na úmrtí osoby. Hasiči dveře 
dílny otevřeli, uvnitř se nacházel mrtvý muž. Věc šetří PČR OO Zruč 
nad Sázavou.

04.08.2013 … Na požár kombajnu vyjeli hasiči na pole u obce Tomi-
ce. Požár motorového prostoru zemědělského stroje byl před příjezdem 
jednotky uhašen dobrovolnými hasiči z Čechtic a Dolních Kralovic. * 
Strom spadlý na D1 u čerpací stanice na Střechově odklízeli hasiči spolu 
s dálniční policií za pomoci motorové pily. * Další stromy odstraňovali 
hasiči u Řendějova, Věžníkova, Vlastějovic, Nesměřic a Pertoltic.

05.08.2013 … Další stromy odklízeli hasiči z komunikace u Kounic. 
Dvanáct vzrostlých smrků bylo rozřezáno motorovou pilou a odstraněno 
mimo komunikaci.

06.08.2013 … Hromadu dřevního odpadu uhasili hasiči vysokotlakem 
v zámeckém parku.

08.08.2013 … SOPIS vyslal jednotku k odstranění smrku z vozovky 
před Fibichovou hájenkou.

09.08.2013 …  Jednotka vyjela na 63. km D1, směr Brno, k nehodě 
osobního vozidla a kamionu. Při nehodě nebyl nikdo zraněn, ale došlo 
k úniku cca 400 l nafty z kamionu a dálnici také zablokovalo 25 tun jím 
převáženého uhlí, které se z korby návěsu rozsypalo na dálnici. Uniklá 
nafta byla zachycena v nedaleké jímce ropných látek, její zbytek byl z 
vozovky dálnice odstraněn sorbentem. Na likvidaci ropné látky dohlížel 
pracovník odboru životního prostředí z Vlašimi. Úklid uhlí byl prove-
den firmou Pretol.

10.08.2013 … Dva stromy odstranili hasiči ze silnice u Nesměřic.
14.08.2013 … SOPIS vyslal jednotku na dopravní nehodu u Dolní Po-

hledě. V ostré zatáčce zde vyjel mimo komunikaci řidič cisterny přepra-
vující cement. Při dopravní nehodě došlo k převrácení vozidla na bok. 
Řidič utrpěl lehká zranění, která mu na místě ošetřil lékař RZLS. Hasiči 
na tahači provedli protipožární opatření a zajistili vozidlo proti úniku 
provozních kapalin. Vyproštění vozidla provedla odborná firma.

19.08.2013 … Suchá lípa byla z automobilové plošiny AP 27 odřezána 
u dětského hřiště ve Vlastějovicích. * Společně s jednotkou z Humpolce 
zasahovali hasiči na 72. km D1 u dopravní nehody osobního automobilu. 
Při nehodě nebyl nikdo zraněn, vozidlo, které spadlo do výkopu ve stře-
dovém pruhu dálnice, bylo vyproštěno odtahovou službou a průjezd na 
opravovaném úseku dálnice obnoven.

21.08.2013 … Vosí hnízdo likvidovali hasiči přípravkem CATCH  v 
rekreačním objektu v Řendějově.

23. 8.2013 … Na pomoc RZLS s transportem pacienta vyjeli hasiči do 
sadu Míru. * V ulici Pod Březíčkem otevírali hasiči zabouchnuté dveře 
pokoje, za kterými bylo malé dítě. Pomocí speciální sady nářadí byly 
dveře otevřeny.

24.08.2013 … Olej z vozovky dálnice D1 na 60. km likvidovali hasiči 
po poruše osobního vozidla pomocí 10 kg sorbentu Absodan.

29.08.2013 … Na podobnou událost vyjela jednotka na 61. km D1, směr 
Praha. Po poruše motoru osobního automobilu vytekl olej na vozovku 
dálnice. Zde jej hasiči likvidovali pomocí 30 kg sorbentu Absodan.

pprap. Martin Bezděk

HZS - stanice Zruč nad Sázavou

Krádež věcí v kempu ... Policisté ze Zruče nad Sázavou šetří případ krá-
deže věcí ze stanu. V kempu v obci Kácov dosud neznámý pachatel zřej-
mě v noci na 1. 8. 2013 otevřel plastový barel, který byl volně položen 
vedle stanu na volně přístupném místě, tento prohledal a odcizil finanční 
hotovost s fotoaparátem. Dále u zde zaparkovaného vozidla Land Rover 
poškodil uzamčené dveře, vnikl dovnitř a vše prohledal. Z vozidla pak 
odcizil peněženku s finanční hotovostí, osobními doklady a dva mobilní 
telefony. V ranních hodinách pak jeden z poškozených nalezl v okolí místa 
svou peněženku s osobními doklady, avšak bez finanční hotovosti. Pacha-
tel tak způsobil škodu v celkové výši 44.050 Kč.
Ohrožení pod vlivem návykové látky ... Dne 5. 8. 2013 sdělili policis-
té ze Zruče nad Sázavou podezření z přečinu „maření výkonu úředního 
rozhodnutí“ a „ohrožení pod vlivem návykové látky“ dvaadvacetiletému 
mladíkovi z Kutnohorska. Ten dne 5. 8. 2013 v 3:25 hodin ráno řídil ve 
Zruči nad Sázavou motocykl značky Benelli Bella, přičemž byl na náměstí 
Míru kontrolován hlídkou místních strážníků. Následná přivolaná hlídka 
policistů u řidiče provedla dechovou zkoušku, která naměřila 1,95 promile 
alkoholu v dechu. Řidič s naměřenými hodnotami souhlasil a lékařské vy-
šetření nepožadoval. Následnou lustrací v evidenci řidičů, vyšlo najevo, že 
má řidič navíc vysloven zákaz řízení všech motorových vozidel. 
Vloupání ... Zřejmě v noci na 7. 8. 2013 se dosud neznámý pachatel vlou-
pal do jedné firmy v obci Kácov. Ten nejprve překonal oplocení jedné fir-
my v ulici Jirsíkova, kde poškodil sklo okna vedoucího do kanceláře a 
vnikl dovnitř. Vše prohledal, ale nic neodcizil. Svým jednáním způsobil 
škodu v celkové výši 10.000 Kč. Případ šetří policisté ze Zruče nad Sá-
zavou.

por. Mgr. Vendulka Marečková

Policie ČR

Zruč zmizelá a mizející (XV.)
Dnešní díl věnujeme č.p. 17 na náměstí MUDr. Josefa Svobody. Dům 

stojí v na severní straně u ústí ulice 1. máje a ulice Pod Baštou. Všichni 
ho důvěrně známe. V minulosti zde byla restaurace „U labutě“ neboli „U 
Šulců“, podle jednoho z majitelů, a my jsme tam chodili na nákup potra-
vin do obchodu tzv. „U Pekárka“. V našem archivu máme o domě hodně 
informací. Již v r. 1880 žádá Ludvig Ohrenstein o povolení k vystavení 
nové stodoly. Stavbu provedla firma Josef Dvořáček ze Zbraslavic. Hos-
tinec se postupně rozšiřuje. V r. 1905 staví Ludvík Ohrenstein dvě svět-
nice v patře nad světnicemi v přízemí. Stavbu provedla firma Zelenka, 
oprávněný zednický a tesařský mistr z Ledče nad Sázavou. V r. 1914 pak 
Karel Emil Ohrenstein hostinec zásadně přestaví, vzniknou hostinské 
pokoje a v patře taneční sál. Stavbu provedla firma Josef Dvořák, mistr 
zednický z Dolních Kralovic. Jak vypadalo průčelí do náměstí, je vidět 
na obrázku č. 1. 

V roce 1925 žádá majitel Gustav Šulc o přístavbu krámu na místě zchát-
ralého dřevníku. V krámku se prodávalo maso a uzeniny, později zde byl 
vstup do prodejny potravin. Stavbu provedla firma Antonín Šulc, mistr 
zednický a tesařský z Ledče nad Sázavou. Žádost majitele je na obr. č. 2. 

Taktéž v r. 1925 majitel investuje do stavby kuželníku. Stavbu zajistila 
firma Bohumil Štícha, mistr tesařský ze Zruče nad Sázavou. Jak hostinec 
vyhlížel v 30. letech, je na obr. č. 3. 

Do osudů majitelů zasáhla druhá světová válka. Jednalo se totiž o ži-
dovský majetek, který jim byl odebrán, a majitelé museli do transpor-
tu. Jako zajímavost je v archivu povolení obce nájemci restaurace, panu 
Aloisi Novopackému, k napojení na obecní kanalizaci, mimo splašky vy-
vedené do žumpy. Po válce se majetek vrací Ferdinandu a Ottovi Reitero-
vým, kteří přežili. Místo restaurace je zde zřízena prodejna potravin. V r. 
1959 pak podává Pramen Čáslav žádost Čs. státu o převod najaté věci po-
dle vládního nařízení č. 15/1959 a vyhlášky č. 88/1959 do socialistického 
vlastnictví. Šlo v podstatě o dokončení znárodnění majetku živnostníků. 
V r. 1961 pak Finanční odbor rady ONV v Kutné Hoře vydává rozhod-
nutí o přechodu soukromého vlastnictví do vlastnictví Československého 
státu do správy podniku Pramen Čáslav. Ještě v témže roce pak Pramen 
smlouvou o převodu správy národního majetku převádí č. p. 17 do správy 
MNV Zruč nad Sázavou a ten v r. 1962 na Domovní správu Zruč nad 
Sázavou, která se posléze stává součástí Okresního bytového podniku 
Kutná Hora. Z tanečního sálu jsou zřízeny byty. Na dvoře vyrůstá ocelo-
vá kolna na místě bývalé stodoly. V r. 1991 je nemovitost v rámci restitucí 
vrácena potomkům původních majitelů. Po ukončení provozu prodejny 
potravin je objekt dodnes prázdný. Majitelé v minulých letech provedli 
dílčí opravy objektu. Pronájem bývalé restaurace na sportbar však nevy-
šel. Snad se někdy zablýská na lepší časy.

     Mgr. Jiří Klatovský
(Zdroj: archiv stavebního úřadu)

04.08.2013 … V dopoledních hodinách byla hlídka MěP přivolána do 
OD Tesco. Zde byl při krádeži zboží přistižen šestačtyřicetiletý muž 
slovenské národnosti. Tento se pokusil přes kasy obchodu pronést bez 
zaplacení zboží v hodnotě 49 Kč. Věc byla jako přestupek proti majetku 
s uvedeným projednána na místě uložením pokuty v blokovém řízení. 

05.08.2013 … Porušení obecně závazné vyhlášky města bylo hlídkou 
MěP zaregistrováno ve večerních hodinách v zámeckém parku. Zde se 
jednadvacetiletý mladík dopustil přestupku tím, že požíval alkohol na 
veřejném prostranství a to v místech, kde je to vyhláškou zakázáno. Pře-
stupek byl projednán na místě blokovou pokutou. 

08.08.2013 … Se žádostí o spolupráci se na hlídku MěP v odpoledních 
hodinách obrátila hlídka PČR. Jednalo se o pomoc při pátrání po sedm-
desátileté místní občance, která odešla z domova neznámo kam. Byla 
provedena kontrola města, kdy byla žena nalezena v pořádku na lavičce 
v zámeckém parku. Tato byla následně převezena zpět do místa bydliště.

21.08.2013 … V ranních hodinách přijala hlídka MěP oznámení o ne-
oprávněné těžbě dřeva v Maloninách. Oznamovatelé zde spatřili dodáv-
kové vozidlo, kdy se následně ozývali zvuky motorových pil. Byla pro-
vedena kontrola uvedené lokality. Na místě byl zjištěn šestapadesátiletý 
občan slovenské národnosti, který uvedl, že na místě provádějí práce pro 
lesní společnost při vyžínání travního porostu. 

23.08.2013 … V odpoledních hodinách přijala hlídka MěP oznámení 
obyvatel domu v ulici Spojovací o vosách, které se usídlily v jednom 
z větracích otvorů u vchodových dveří domu. Strážníky byl proveden 
postřik a místo ošetřeno prostředkem s insekticidy.  

06.09.2013 … V nočních hodinách hlídka MěP asistovala RZS, kdy v 
obci Nesměřice došlo k výbuchu kotle. Na místě byl popálen muž, který 
kotel obsluhoval. Strážníci dohlíželi na bezpečnost v provozu při pří-
pravě transportu zraněného do nemocničního zařízení vrtulníkem LZS.  

13.09.2013 … Oznámení občanů o volně pobíhajícím psu u hotelu Ba-
ťov přijala hlídka MěP v odpoledních hodinách. Na místě byla odchy-
cena a do záchytného kotce umístěna fena německého ovčáka, která se 
bez kontroly svého pána volně pohybovala po veřejném prostranství. Ve 
večerních hodinách kontaktovala hlídku MěP dvaadvacetiletá majitel-
ka psa s kterou bylo porušení vyhlášky následně projednáno pokutou v 
blokovém řízení.

str. Pavel Antoš

Městská policie Zruč nad Sázavou

Na webových stránkách města jsou ke stažení  
Zručské noviny od ledna roku 2001.

www.mesto-zruc.cz

Třída školky přivítala děti ... Dokončena je výstavba nové třídy školky nad 
školní jídelnou. Nábytek včetně interaktivní tabule byl dodán na konci srp-
na. Úpravou prošel i hlavní vchod včetně přístupové chodby. V současné 
době probíhá zateplení celé budovy školní jídelny. Kapacita nové třídy je 
20 dětí. Naše město tak může uspokojit všechny zájemce. Provoz nové třídy 
školky byl zahájen 2. září. (foto Martin Hujer)

AKTUÁLNĚ

Vylepšení v Malostranské ulici 
... V Malostranské ulici prošel 
rekonstrukcí krátký chodník v 
dolní části. Dále byl zámkovou 
dlažbou osazen vchod do mateř-
ské školy v celé šířce.  
(foto Martin Hujer)

Protipovodňová opatření ... 
Mobilní zábrany u zahrádek a 
na druhé fotografii je zachycena 
výsadba u protipovodňové zdi  
(foto Martin Hujer)

Zručský dvůr – další část střechy po rekonstrukci ... Rekonstrukcí prošla 
další část střechy ve Zručském dvoře v části nad stavebninami Kolumbus. 
(foto Martin Hujer)
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Začal školní rok 2013/2014
Začátek školního roku v Základní umělecké škole je pokaždé tak trochu 

ve znamení „bitvy o ideální rozvrh hodin“. Učitelé se vždy snaží vyjít co 
nejvíce vstříc požadavkům žáků a jejich rodičů. Ale šikovné děti se obvykle 
věnují několika různým volnočasovým aktivitám. Navíc naši učitelé neučí 
pouze v hlavní budově ZUŠ ve Zruči nad Sázavou, ale dojíždějí na řadu od-
loučených pracovišť v okolí, proto je vytvoření dobře fungujícího rozvrhu 
tak trochu uměleckým dílem. Vše nasvědčuje tomu, že i letos se to nakonec 
podařilo a výuka se může bez překážek rozběhnout.

Budova ZUŠ si přes prázdniny odbyla některé drobné opravy a úpravy v 
interiéru – v učebně výtvarného oboru například přibyl obklad kolem umý-
vadel sestavený zčásti z výtvorů samotných dětí a ve škole byly provedeny 
opravy výmalby.

Učitelský sbor se na prahu nového školního roku rozrostl o posilu v osobě 
Lukáše Vilimovského – před lety absolventa ZUŠ, dnes učitele zpěvu a hry 
na elektrické klávesové nástroje. Každý začátek je plný očekávání a předse-
vzetí.  Věříme, že i tento školní rok v ZUŠ naplníme spoustou zajímavých 
projektů, koncertů a výstav; že budeme úspěšní v soutěžích; ale hlavně že 
budeme hrát, malovat a tančit s chutí a pro radost…

Doprovodné fotografie tohoto příspěvku ilustrují průběh akcí pořádaných 
ZUŠ na samém konci června: V neděli 23. června odpoledne proběhla v 
zámeckém parku za příznivého počasí výstava oddělení studia pro dospě-
lé výtvarného oboru, kterou připravil pod názvem „Zničehonic“ se svými 
studentkami Mgr. Jan Kopřiva. Vernisáž oživily tancem žákyně studia pro 
dospělé tanečního oboru. Choreografii „Zleduvoda“ s nimi připravila Dis. 
Lucie Charouzová a o živý hudební doprovod k ní se postarali Jan Kopřiva, 
Jitka Schůrková a Jolana Mikšovská, jež byla zároveň autorkou tanečních 
kostýmů. Téhož dne se po skončení výstavy konal velmi ojedinělý koncert: 
V sále ZUŠ se sešli žáci ze Zruče i z odloučených pracovišť na koncert 
komorních souborů. Předvedli pod vedením svých učitelů souhru malých 
seskupení stejných nástrojů, ale také nástrojů často i kuriózně různorodých; 
koncert zakončilo vystoupení studia pro dospělé hudebního oboru. Obě udá-
losti měly velmi příznivý ohlas diváků, který je velkou motivací pro jejich 
pokračování.

Lenka Říhová 

Zahájení školního roku v MŠ Malostranská

Druhého září jsme ve dvou třídách přivítali celkem 40 dětí. Z tohoto počtu 
bylo 16 dětí nově zapsaných. Předškoláků máme tentokrát na škole celkem 
25. I tento  rok se náš školní vzdělávací program zaměřuje na environmen-
tální výchovu a ekologii. Naplánovali jsme spoustu vycházek a výletů do 
přírody.  V nabídce činností máme i několik zájmových kroužků – dra-
matický, hudební, taneční a přírodovědný. Věnujeme se i dětem s narušenou 
komunikační schopností při preventivních logopedických chvilkách. Každý 
měsíc navštívíme městskou knihovnu v rámci rozvíjení čtenářské gramot-
nosti. 

Naší snahou je vytvořit pro děti příjemné a podnětné prostředí. Přejme si, 
ať je začínající školní rok 2013-2014 alespoň tak úspěšný jako rok minulý!

Jaroslava Daňková

MŠ Malostranská
http://www.msmalostranska.cz

ŠKOLSTVÍ
I. Základní škola

http://www.zszruc.cz

Znovu začínáme
Paní učitelky nezahálely ani o prázdninách. 3. července absolvovaly ško-

lení zaměřené na matematické představy. Další semináře se konaly 26. a 27. 
srpna a byly věnovány pohybovým hrám a hodnocení dětí. Získané znalosti 
tak mohou využívat při každodenní práci s dětmi.

 Po prázdninách jsme se opět všichni sešli 2. září. Velkou novinou bylo 
otevření 5. třídy v budově nad školní jídelnou.

Celkem se tedy v pěti třídách o 124 dětech stará 10 učitelek a 6 provozních 
pracovnic. Poprvé do školky přišlo 42 nových kamarádů. Přejeme jim, aby 
si brzy zvykli a aby se jim u nás líbilo.

Letos bude naše výchovná a vzdělávací práce nasměrována k přírodě. Děti 
se budou seznamovat s ročními obdobími, zákonitostmi a koloběhem pří-
rody.

O všech akcích vás opět budeme informovat na stránkách Zručských no-
vin. Navštívit můžete také naše internetové stránky: www.ms-napohori.cz.

Zdeňka Valíková a Veronika Šťáhlová

MŠ Na Pohoří
http://www.ms-napohori.cz

ZŠ Okružní
http://www.zs-okruzni.cz

„Stvořil čert Stvořidla?“ 
S MiNiGRANTEM jsme odpověď našli na začátku školního roku 2013/2014.

Díky Nadačnímu fondu Veolia jsme měli možnost prozkoumat, co je prav-
dy na pověstech o čertech působících v okolí Stvořidel. V úterý 10. září 2013 
jsme vyjeli na třídenní turistický pobyt do penzionu Stvořidla, který se stal 
naší základnou. Po příjezdu do vlakové stanice Smrčná nás čekal první úkol 
– najít Čertův kámen. Podle pověsti stával v těchto místech mlýn a zdejší 
mlynář upsal svoji duši čertu za protislužbu. Čert musel odnést od mlýna 
veliký kámen, který vždy za jarních povodní srážel vodu na mlýn. Kámen 
byl však velice těžký a čert ho upustil nedaleko mlýna na opačném břehu 
Sázavy. My jsme se vydali ten kámen najít a naše expedice byla úspěšná. 
Přesně podle pověsti jsme ho objevili i s otisky čertových rohů. Pokračovali 
jsme dále po červené značce na Stvořidla a ani druhá pověst o čertovi nelže. 
Tomuto svoji duši upsal líný sedlák, který požádal pekelníka o pomoc. Sed-
lákova žena však čerta přelstila a ten chtěl pole zasypat kameny. Kokrhání 
kohouta čertovu pomstu přerušilo a musel vysypat všechny veliké kameny 
do řeky Sázavy. Kdo tudy šel, dá pověsti za pravdu. Protože byl náš pobyt v 
penzionu Stvořidla turistický, nemohli jsme si nechat ujít výstup na přilehlý 
kopec Melechov. Poslední den jsme se cestou do Ledče nad Sázavou zasta-
vili ve Sluneční zátoce, kde se svým skautským oddílem Pražská Dvojka 
po mnoho let působil spisovatel Jaroslav Foglar. Právě do těchto míst a k 
nedalekému Zlatonosnému potoku soustředil děj dobrodružné knihy Deva-
desátka pokračuje, kterou si nyní se zájmem v hodinách čtení přečteme.

Mgr. Zdeňka Kunčická

Adaptační kurz v Podhradí - 6. ročník

Základní umělecká škola
http://www. zus-zruc.cz

Přípravka výtvarného oboru před vysvědčením.

Veronika Jankulová se svými žákyněmi.

Tomáš Vobořil se svými žáky z Dolních Kralovic.

Z výstavy studia pro dospělé v parku.

Základní umělecká škola
http://www. zus-zruc.cz

Žáci výtvarné přípravky v ateliéru.

Studium pro dospělé hudebního oboru.
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KULTURA, SPOLEČNOST
■■ Dlouhodobě pronajmu byt 
2+1 (40m2) s balkonem (6m2), 
v panelovém domě, Poš-
tovní 642. Cena 7.000 Kč/
měsíc. Složení vratné kauce 
14.000Kč v den nastěhování 
podmínkou. Tel: 602 211 416.

■■ Koupím motocykl JAWA ČZ: 
kývačka, panelka, pérák, pio-
nýr, stadion, pařez apod. Mož-
no i díly a vraky i jiných zna-
ček. Děkuji za nabídky. Tel.: 
777 589 258.

■■ Koupím ornou půdu v okrese 
Kutná Hora, cena dohodou. Te-
lefon 608 011 062.

■■ Prodám družstevní byt 3+1, 
Na Pohoří, Zruč nad Sáza-
vou. Cena dohodou. Bližší in-
formace na tel.: 606 036 592.

■■ Hledám pronájem garáže ve 
Zruči nad Sázavou, popřípadě 
koupím. Tel.: 728 826 125.

■■ Studio SALVE Jana Roulová, 
Ledeč nad Sázavou, přijme ka-
deřnici - kadeřníka s vlastním 
ŽL. Kontakt: 776 271 262.

■■ Levně dlouhodobě pronajmu 
slušným lidem částečně zaříze-
ný byt 2+1 v ulici Na Výsluní, 
volný ihned, m.: 777 922 395.

■■ Prodám byt 2+1 o rozloze 
50m2, sklep, dvorek, na náměs-
tí v Ledči nad Sázavou. Tel.: 
606 894 051

■■ Nabízím spolujízdu na trase 
Zruč na Sázavou – Havlíčkův 
Brod. Odjezd ze Zruče v 7:00 
hod., odjezd z Havlíčkova Bro-
du ve 14:00 hod.. Možno i děti 
do školy. Cena 1 Kč/km. Tel.: 
720 294 821.

■■ Prodám palivové dřevo, bříza, 
třešeň, štěpiny 1 m dlouhé, 
cena: 1.100 Kč za prostorový 
metr (ne m3). Tel.: 775 351 885

■■ Dlouhodobě pronajmu byt 
2+KK ve Zruči nad Sázavou, 
Na Pohoří. Byt je po celkové 
rekonstrukci, nová plastová 
okna, vyzděné jádro, nová ku-
chyňská linka včetně spotřebi-
čů. Nájem 4.000 Kč + služby, 
2x kauce. Tel.: 777 636 440.

■■ Koupím byt 3+1 v lokalitě 
Slunný vrch nebo Dvouletky. 
Tel. 732 424 951 (volejte, pro-
sím, po 18. hodině).

Řádková inzerce

Činnost Klubu panenek ČR neustane ani po úspěšné prezentaci na 1. roč-
níku Jiřinkových slavností v Lysé nad Labem, ani po ukončení oficiální 
letošní sezony na zručském zámku. Ve fázi příprav je totiž už adventní a 
vánoční dílna pro veřejnost. Klub panenek ČR počítá i s oslovením dalších 
spolků a vyzvání je k spoluúčasti, na což se těší.

Jiřina Janatová

Klub Panenky ČR
http://www.klubpanenkycr.czSpolečenská 

kronika
Blahopřání
Blahopřejeme našim spo-

luobčanům, kteří měsíci září 
oslavili narozeniny, zvláště 
pak:

Zdeňku Tomáškovi, Anně 
Horákové, Miloslavu Pajero-
vi, Marii Geringové, Aloisu 
Kopeckému, Bohumilu Zajíč-
kovi, Zdeňku Šulcovi, Ludmi-
le Měřínské, Jiřímu Klatov-
skému, Jaroslavě Ernegrové, 
Marii Koudelové, Václavu 
Šlechtickému, Janu Procház-
kovi, Ludmile Hanouskové, 
Bohumilu Zemanovi, Marii 
Janigové.

Výše jmenovaným i všem 
ostatním oslavencům přejeme 
hodně zdraví, štěstí a pohody 
do dalších let.

Dne 17.10. 2013 oslaví man-
želé Lebedovi, Slunný Vrch 
783, 60 let společného života, 
zdraví a pohodu do dalších let 
přeje rodina.

Poděkování
Děkuji Svazu tělesně posti-

žených MO Zruč nad Sázavou 
za přání k mým narozeninám. 
Kristová Miloslava

Děkuji Městskému úřadu a 
Sboru pro občanské záležitos-
ti za přání a dárky k mým na-
rozeninám. Marie Jelínková

Děkuji Sboru pro občanské 
záležitosti při Měú Zruč nad 
Sázavou za přání k mým na-
rozeninám. Bohumil Zajíček

Vzpomínka
Dne 26.9. 1993 uplynulo 20 

let od úmrtí tatínka, dědečka 
a pradědečka pana Josefa Bro-
že. Ti, kdo ho znali, věnujte 
mu tichou vzpomínku. Rodi-
na, příbuzní a přátelé. 

Sdružení rodáků a přátel Zruče
http://www.zrucstirodaci.cz

V době uzávěrky byl připravován autobusový zájezd po okolí. Plánována 
je návštěva muzea ve Světlé nad Sázavou, hutě v Bělé, sklárny v Tasicích, 
palírny v Bohdanči, lesního hřbitova v Hodkově atd. Cesta má být doplněna 
výkladem Jiřiny Janatové a Jana Adriána. Věříme, že vyjde počasí a zdaří se 
i celý výlet. O jeho průběhu vás budeme informovat v příštím čísle.

V přípravě je i výroční členská schůze. Na výborové schůzi bylo vybráno 
místo jejího konání a sestaven návrh programu.

Na 23. listopad je připravován další adventní koncert s Richardem Pa-
chmanem a jeho hosty. Ve Zruči opět odstartují své celorepublikové vánoční 
turné.

 Jiřina Janatová

Traktoriáda
Poslední srpnový víkend se v nedaleké Volavé Lhotě konala Traktoriá-

da 2013, tedy další ročník závodů traktorů sériově vyráběných i těch doma 
sestavených. V soutěži se, kromě jiných, objevily i posádky z Nesměřic. O 
akci byl velký divácký zájem a pořadatelé vše skvěle zvládli.

Jiřina Janatová

Někteří z čtenářů si nenechali ujít příležitost navští-
vit výstaviště v Lysé nad Labem, kde se ve dnech 6.-8. 
9.2013 konala výstava, která sestávala ze tří částí. Část 
první nesla název Teplo domova a k vidění zde byly 
kotle, krby, nábytek a další bytové doplňky, část druhá 
byl vlastně knižní veletrh, kde se konalo několik auto-
gramiád známých autorů a ilustrátorů a část třetí tvořil 
1. ročník  „Jiřinkových slavností“. A proč o tom píšu?

Zručskému Klubu panenek se dostalo té cti, že bylo 
přizváno k doplnění expozice podzimních květin – ji-
řin, jiřinek, mečíků a lilií. Předsedkyně Klubu panenek 
Alena Zemanová vytvořila krásnou expozici dobových 
panenek a doplňků a společně s hlavním architektem 
celé výstavy květin panem Šindelářem dali dohromady 
nádhernou expozici. Určitě všichni ti, kteří se tam od 
nás ze Zruče přijeli podívat, mi musí dát za pravdu. 

Historie „Jiřinkových slavností“ sahá až do dob ná-
rodního obrození, což tam bylo také Klubem panenek 
ČR prezentováno. A k období obrození se váže spousta 
zajímavých postav, jako třeba Božena Němcová nebo 
Magdalena Dobromila Rettigová. I s naším regionem 
bylo několik zajímavých postav spjato. A o tom všem 
jsme dostali prostor návštěvníky informovat, stejně 
jako o nezapomenutelném oblečení a náročných úče-
sech v obrozenecké době. Krátkými vstupy jsme po celé 
tři dny vstupovali do programu.

Byla tam úžasná atmosféra, poznali jsme spoustu bá-
ječných lidí, které jsme, stejně jako všechny návštěv-
níky, pozvali k návštěvě zručské expozice panenek i k 
prohlídce zámku. Jsem přesvědčena o tom, že jsme do 
reklamy našeho města dali opravdu hodně, hlavně i kus 
srdíčka a děkujeme všem (jmenovitě zejména zahradni-
ci Renatě Šimkové), kteří nás ze Zruče přijeli podpořit. 

Jiřina Janatová

Rodinné centrum Setkání 
webové stránky se připravují

Kreativní dílny ve Spolkovém domě
Rodinné centrum Setkání ve spolupráci se Svazem žen, manažerkou Spol-

kového domu a paní Alenou Zemanovou zve všechny na pravidelná tvořivá 
odpoledne. Každé druhé úterý v měsíci od 16 hodin se vám představí jedno 
sdružení s výukou rukodělných prací. Tvoření budou probíhat v klubovně 
Svazu žen v prvním patře Spolkového domu. První setkání bude v úterý 8. 
října. Budeme vyrábět šperky z korálků a drátků. Tvoření jsou vhodná pro 
dospělé a děti od 10 let. Mladší děti mohou v témže čase trávit odpoledne 
v rodinném centru (místnost naproti), kde jim nabízíme výtvarné dílny pod 
vedením zkušené lektorky. Kromě výroby šperků se postupně naučíme drá-
tkovat, batikovat, pracovat s keramikou, háčkovat a další techniky. Kromě 
všech, co se rádi něco nového učí, vítáme i všechny, kteří by nám něco zají-
mavého ukázali. Všechny informace jsou na tel.: 720 291 821.

MUDr. Lenka Novotná

Nová sezona v Rodinném centru
Prázdniny jsou za námi a centrum se opět otevírá rodičům a jejich dětem. 

Od září se již rozbíhá Yamaha hudební školka, kam stále můžete přihlašovat 
svoje děti. Od října se naplno rozběhnou i další programy, především Vý-
tvarné dílny Šikulky a společná herna. 

Výtvarné dílny se konají od října každé úterý od 15:30 hod a jsou vhodné 
pro děti od 2 do 8 let. Pod vedením zkušených lektorek se tu děti učí praco-
vat s barvami, papírem i keramickou hlínou. Smyslem společného tvoření je 
stmelovat rodiče a děti, takže účast rodičů důležitá, ale pokud byste si chtěli 
tvořit sami, je možné navštívit v témže čase místnost naproti a děti ponechat 
výtvarné hře v herně. Konat se tam budou jednou měsíčně výtvarné dílny 
pro dospělé.

Herna bude tradičně otevřená každý čtvrtek od 15:30 do 18. hod. Herna je 
prostorem setkávání jak dětí, tak rodičů. Herna je vybavena hračkami pro 
všechny věkové kategorie, samozřejmostí je přebalovací pult, samostatné 
WC pro děti, sprcha, nápoje pro děti i dospělé. Slavnostní otevření herny 
bude 3.10. od 15 hodin, od 15:30 hod. se vám představí divadlo Harmonika 
s pohádkou o dvou bratrech. 

První akcí v tomto roce bude Podzimní bazárek. Prodej bude opět ko-
misním způsobem v pátek a sobotu 11-12.10. v prostorách herny rodinného 
centra. Nakupovat i prodávat je možno oblečení, sportovní potřeby, hračky 
i např. kočárky. Kvalita bývá výrazně lepší než v secondhandech a navíc 
víte, od koho nakupujete. Na všechny návštěvníky od 0 do 100 let se těší 
dobrovolníci rodinného centra Setkání.

MUDr. Lenka Novotná

Spolkový dům 
http://www.mesto-zruc.cz/mesto/spolkovy-dum/

Připravuje se kurz „Malování akvarelem“
Město Zruč nad Sázavou – Spolkový dům pořádá kurz „Malování akva-

relem“ 17., 24. a 31. října, 14., 21. a 28. listopadu, vždy od 16 do 18 hodin. 
Kurz bude probíhat pod vedením odborné lektorky Mgr. Jany  Petráskové. 
Stav meditace můžete zažít třeba tehdy, až budete nad bílou plochou roz-
mýšlet první tah štětcem namočeným do průzračné barvy. Seznámíte se s 
technikou akvarelu, s působením barev, s kompozicí, ale hlavně uvolníte své 
skryté tvůrčí síly, vnímání a představivost.

Seznam pomůcek a další informace ke kurzu pošleme přihlášeným zájem-
cům. Cena za celý kurz je 1.200,- Kč. Informace a přihlášky už nyní: SD 
Zruč nad Sázavou – Marcela Černá 730 514 040

Více o kurzu akvarelu na www.bily-drak.cz.

Irské tance  
ve Spolkovém domě

Irské tance probíhají pro děti i 
dospělé každé úterý od 16 hodin ve 
Spolkovém domě v klubovně č. 17. 
Naše heslo: tančíme rádi, tančíme 
pro radost, dospělí i pro kondici. 
Bližší informace podá Alena Zema-
nová na tel.: 603 810 899.

Minitábor ... 28.-30.10.2013
Společnost Inspiria pořádá ve spolupráci s Městem Zruč nad Sáza-

vou Minitábor. Minitábor se bude konat ve Zruči nad Sázavou 28.10. 
– 30.10.2013. Děti zde budou spát a pobývat ve spolkovém domě. Cel-
ková cena za tábor je 950,- Kč. Tábor je určený pro děti starší 8 – 14 
let. Děti čeká zábavný program. Těšíme se na vás! Kontaktní osoba:  
Lukáš Vilimovský, tel. číslo: 721 261 085 email: vilimovskyl@seznam.cz

o.s. život 90 
http://www.zivot90-zrucns.cz

Setkání seniorů ... 12.10.2013
SPOZ Městského úřadu Zruč nad Sázavou a Občanské sdružení Život 90 

pořádají „Setkání seniorů“. Dne 12.10.2013, od 13:00 hodin - hotel Baťov ve 
Zruči nad Sázavou, nám. Míru 594. Kulturní program, hudba a občerstvení 
zajištěno. Srdečně zvou pořadatelé.

Svoz zajištěn: Zruč n, S. – U smrku (12:20 hodin), Nesměřice (12:25 ho-
din), Želivec (12:35 hodin), Dubina (12:40 hodin), Zruč n. S. - lékárna (12:45 
hodin), Zruč n. S. - náměstí (12:45 hodin).

Na webových stránkách města  
jsou ke stažení Zručské noviny od ledna roku 2001.

www.mesto-zruc.cz

Jiřinkové slavnosti

Dobová část expozice panenek, s „živou panenkou“ 
Eliškou, s níž se chtěli návštěvníci fotit.

U naší expozice panenek s Jiřinou Bohdalovou, která na
slavnostech křtila novou odrůdu žluté velkokvěté jiřiny. 
Akce se konala pod záštitou Receptáře.

Nízkoprahový klub Kotelna 
http://www.os-prostor.cz/cz/nizkoprahovy-klub-kotelna

Léto v NZDM Kotelna
Letošní léto bylo neobvykle horké, ale na počtu pravi-

delně docházejících klientů do klubu Kotelna se to pří-
liš neprojevilo. Ještě na konci školního roku navštívila 
klub poprvé řada žáků ze ZŠ speciální a stali se z nich 
naši klienti, kteří se v klubu objevují pravidelně. 

Již rok nabízí NZDM novou sociální službu – pod-
porované zaměstnávání. Služba je určena klientům ve 
věku 15 až 18 let, kteří projeví zájem o práci, nacháze-
jí se ve svízelné finanční situaci a jsou ochotni týdně 
odpracovat 4 hodiny při úklidu interiéru obou klubů. 
Dohoda je s klientem uzavírána zpravidla na 3 až 6 
měsíců. Cílem je především pomoci klientům získat 
pracovní návyky a finanční odměnu. V rámci podporo-
vaného zaměstnávání ukončila jedna klientka půlroční 
dohodu k 31.7. a od srpna byla uzavřena nová dohoda s 
další zájemkyní, tentokrát na tři měsíce.

Stalo se už tradicí, že ve druhém prázdninovém týdnu 
proběhne třídenní zážitková akce – tzv. Čundr s Kotel-
nou. Smyslem výletu s batohem na zádech je především 
ukázat klientům radosti pěšího putování, vaření a no-
cování v přírodě a život bez počítačů a mobilů, bez kte-
rých si dnešní mladý člověk život nedokáže představit. 
Putování jsme zahájili u Kotelny ve Zruči, první noc 
jsme spali v romantické zřícenině Chřenovického hra-
du a dále pěšky až na Stvořidla, kde jsme strávili noc 
druhou. Třetí den jsme se vraceli vlakem do Zruče sice 
trochu nevyspalí, byli jsme cítit kouřem z táboráku, ně-
kteří si dlouho léčili puchýře na chodidlech, ale klienti 
byli nadšení a už plánují trasu čundru na příští rok...

V sobotu 10. srpna se konal již čtvrtý hudební festival 
Kotelnafest. Oproti loňskému festu nám přálo počasí, 
a tak si návštěvníci odpolední části mohli prohlédnout 
výstavu fotografií z činnosti klubu v roce 2012, zahrát 
si stolní fotbálek nebo petanque, vyzkoušet lanovou 
dráhu, naučit se žonglovat nebo si jen tak poslechnout 
jednoho z našich klientů, který v areálu parku hrál na 
kytaru. Naši klienti nabízeli míchané nealko nápoje, 
popcorn, ale pro návštěvníky byl k dispozici i stánek s 
točeným pivem a limonádou.

Večerní Kotelnafest proběhl již podruhé v letním 
kině. Program zajistilo pět kapel: OTK, Odeur De Vi-
olettes, Stevi Brufen, Tales Of Error a Un Chien An-
dalou.

Klientům, návštěvníkům i pracovníkům Kotelny se 
akce vydařila. Zbývá jen poděkovat MěÚ, který nám 
pomohl zajistit lavičky, dal k dispozici oba areály a po-
skytl finanční příspěvek na pořádání Kotelnafestu.

Ilona Lhotová, pracovnice NZDM     

Lanová dráha na Kotelnafestu

Vyrážíme na čundr
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Pokud budete pořádat jakoukoliv akci,  
nenechávejte si to pouze pro sebe.  

Informujte své spoluobčany nejen vlastními plakáty,  
ale i pomocí přehledu ve Zručských novinách,  

který bude včas zveřejňován.  
Podávejte zprávy o akcích kulturních, společenských, sportovních, aj. 

na: Odbor kultury, školství a sportu

Zámek 1, 285 22  Zruč n. S.

Tel.. 327 531 329,327 531 194, fax: 327 531 329. e-mail:  
infocentrum@mesto-zruc.cz kultura@mesto-zruc.cz

Piloti a filmaři po deváté ve Zbraslavicích
V oboru amatérského filmu je několik soutěží, které můžeme označit jako 

oborové. Scházejí se na nich nejen filmoví nadšenci, ale také ti, pro něž je 
film prostředkem k vyjádření a také zveřejnění jejich aktivit. Vedle potápě-
čů, kteří soutěží v Tachově, a horolezců, kteří promítají své filmy v Teplicích 
nad Metují, jsou to také piloti, jejichž letecké snímky mají své místo pro pre-
zentaci ve Zbraslavicích nedaleko Zruče nad Sázavou. Pro přítomné diváky 
na Festivalu leteckých amatérských filmů, jak se akce nazývá, je událost je-
dinečnou příležitostí shlédnout umění pilotů, kteří svými ukázkami dokáží 
přiblížit krásu létání i radost z něho.  

Pořadatelství této akce tak jako v minulých ročnících bylo svěřeno skupině 
filmařů ze Zruče pod vedením Karla Tvrdíka. Členům zručského filmové-
ho studia pravidelně napomáhá Aeroklub Zbraslavice a také odbor kultury 
města Zruče nad Sázavou.

Sobota 24. srpna patřila filmařům, kteří divákům připravili 15 soutěžních 
filmů, další ukázkové filmy a velice podnětnou přednášku s filmovým do-
provodem, kterou přednesl držitel světového rekordu na motorovém padáku 
Miroslav Oros. Samotné soutěžní snímky přinesly pestrý výběr témat, pro-
tože, i když se na pohled zdá, že letecké snímky mohou být výhradně mo-
notematické, nedá se takové konstatování uvádět zcela jednoznačně. Vedle 
záběrů z motorových letadel jsme mohli sledovat i let balonem, let větroňů 
a také ukázky akrobacie. Dokonce se některé snímky dotkly závodů letec-
kých modelů, což se ukázalo jako vítané zpestření stejně tak jako projekce 
filmů, které připomínaly spíše cestopisy než pouhé záznamy létání. 

Ukazuje se, že někteří autoři za léta konání festivalu nabyli mnohé zna-
losti a zkušenosti, které jim napomohly k tvorbě velice působivých a také 
koncepčně dobře zpracovaných dokumentů. Týká se to hlavně těch, kterým 
se od poroty dostalo uznání ve formě udělených cen a čestných uznání. Na 
druhé straně se ukázalo, že je nutná zřejmá pomoc při dalším natáčení a 
také úpravě získaných záznamů z létání těm, kteří si ještě nedokázali osvo-
jit principy filmové tvorby. Tyto zřejmé nedostatky se projevily zejména v 
odhadu, jak dlouhé záběry a také obrazové sekvence by měly jejich snímky 
mít. Vedle obrazových omylů jsme mohli také zaznamenat to, že zvuko-
vá stránka některých snímků nese známky malé zkušenosti svých autorů. 
Mezi největší problémy je zařazení vhodného komentáře tak, aby s obrazem 
vytvářel jednotu a také jistou časovou vyrovnanost. Některé snímky trpěly 
tím, že divák často dlouho čekal na komentářové zařazení, další snímky 
byly zcela prosté verbálního projevu a někdy dokonce citelně pokulhávala 
volba hudby za doprovodem obrazu. Hudební dramaturgie vedle té obra-
zové proto stále je jistým problematickým úskalím filmařů zabývajících se 
létáním. Jako příklad je nutné uvést nevhodné zařazení symfonických básní 
Vltavy a Vyšehradu do prostých záběrů z létání a také nadužívání zpívaných 
melodií s anglickými texty. Stále platí ono pravidlo, že do filmu se má kon-
cepčně zařazovat hudba, která se k filmu hodí, a ne taková, která se autorovi 
líbí. Je nutné si uvědomit, že hudební projev s vokály je svébytnou skladbou, 
v níž text hraje stejně významnou roli jako melodie. Často se stává, že obraz 
je ve zřejmém rozporu s tím, co se k němu zpívá. 

Zcela zřejmým pozitivem soutěže bylo, že se vedle zkušených autorů čím 
dál víc připojují noví, někteří dokonce mladší, kterých je na amatérských 
soutěží velice málo. Určitým kritériem kvality soutěže je počet oceněných 
autorů. Ve Zbraslavicích jich bylo celkem sedm, což je téměř polovina zú-
častněných. Četné uznání získal Václav Beneš z Kostelního Hlavna za sní-
mek „Vzduch je naše moře“. Toto heslo, které známe už z první republiky, 
také přesně zapadá do předvedeného filmu. Ukazuje nám, jak se létalo ve 
třicátých letech. Dokument byl natočen na filmový formát 9,5 a jeho zpraco-
vání odpovídá přesně době, včetně vysvětlujících mezititulků. David Beneš 
z Vlašimi získal další čestné uznání za snímek „Akrobacie na L 13 AC“. 
Přinesl velice zajímavé záběry skutečného pilotního umění. Film byl dob-
ře obrazově koncipován a nevadila ani absence komentáře. Ukázky létání 
v přiměřené kvalitě předvedl také Matyáš Metz z Toužimi, jehož snímek 
„T cup“ patřil rovněž mezi ty zdařilejší. Čtvrté čestné uznání získal Ka-
rel Konfršt ze Sobiňova za film „Letecký den Chotěboř“. Šlo o reportáž, 
která se točí obtížně z toho důvodu, že sice skýtá širokou ukázku letecké 
dovednosti, ale právě svou různorodostí se ji jen málokdy daří dotvořit do 
přijatelného tvaru. „Let balonem“, to je název snímku, který získal opráv-
něně třetí cenu. Natočili jej Danuše a Pavel Kubátovi z Čelákovic. Autorům 
se podařilo bez velkých doprovodných slov natočit reportáž z letu balonem, 
který byl zajímavý nejen samotným letem, ale také překážkami, jimž museli 
lidé v balonu čelit. Ať už šlo o vysoké napětí nebo let nad vysokým lesním 
porostem. Oba filmaři dokázali, že i tak prostou událost lze předvést pomocí 
vyrovnané střihové skladby se zařazením záběrů jak na zemský povrch, tak 
i na vše kolem techniky letu balonem. Film, kterému porota udělila druhou 
cenu, byl pro porotu i diváky jistým překvapením v podobě autorky. Byla 
jí Bára Moravcová ze Zbraslavic, která pro soutěž připravila snímek s ang-
lickým názvem „Spring soaring joy“. Volně by se dal název filmu přeložit 
jako „Jarní vzletová radost“. To, jak byl film po stránce obrazové i zvukové 
uspořádán, prozrazuje na velice mladou autorku, že je výrazně talentovaná. 
Ze snímku je patrné, že si Bára ví s obrazovou koncepcí i se zvukem rady. 
Vyjadřuje se jasně a přesně, nezdržuje diváka nadbytečnými záběry, má jich 
v každé sekvenci jen tolik, kolik je jich zapotřebí. První cena byla uděle-
na Tomáši Jungovi ze Zbraslavic za dva filmy, „Nad tureckým zálivem“ 
a „AZ cup“. Zkušený autor v něm znovu předvedl divákům a porotě, že 
mu je jasné, co dnešní dokument nebo reportáž vyžadují. Dobrou literární 
přípravu, uměřenou režii, zdařile komponovanou kameru, důsledný střih 
a také správně volenou zvukovou složku, v níž hraje roli vybraná hudba 
a napsání funkčního komentáře. Jung je si dobře vědom všeho, co je pro 
natočení a zpracování dokumentů zapotřebí. Jeho letošní umístění v soutěži 
lze považovat za naprosto zasloužené. Devátý ročník Festivalu leteckých 
amatérských filmů byl zakončen už tradičně rozborovým seminářem a vy-
hlášením cen. Je nutné ocenit, že se na rozboru podílela nejen porota, ale že 
k němu přispěli i přítomní autoři a další zájemci. Diskuse, která na rozboru 
zazněla, zcela určitě pozitivně ovlivní i příští tvorbu na jubilejním ročníku.

Emil Pražan

„Proč ptáci v létě nezpívaj“
Přeji Vám krásný den, Vám všem, kteří znáte má slova, Vám všem, kte-

ří máte rádi obyčejné příběhy ze života všedních dnů, kdy se procházíte 
tou naší krásnou okolní přírodou.

Dlouho nepsal jsem již a 
tuze rád se znovu vracím 
k Vám, k těm, kteří pama-
tují se na mé povídání a 
fotografické reportáže lovů 
beze zbraně z našeho oko-
lí, o Pardidubské jedli či o 
krkavcích, jak mne straky 
vypekly, o lesácích a pláči 
stromů a další. Myslím, že 
po odezvách z Vaší strany 
se příběhy líbily, a tak bych 
rád navázal na tenkou nit-
ku Vašich emocí a rád se s 
Vámi o mé příběhy podělil.

Mnoho dnů a nocí uběh-
lo od těch časů náhlých 
změn a zvratů, kalamity 
zapomenuty jsou, povodně 
odpluly na vlnách potoků a 
řek, abychom nakonec vše 
zapomenuvše a až nastane 

ten správný čas, kdy věk a život sám nám obrousí hrany do tvaru obláz-
ků, vzpomeneme těch starých časů minulých, by děti jsa štěstím naším 
věděly a možná i oni mohly přenést ten příběh otce či matky, děda či 
babičky…

Srpen jest měsíc krásného úplňku, což mohli jste sledovati, a překrásné 
noci nastaly okolo 20. srpna světlem nočním při procházkách večerních. 
Vědom si toho, že někteří z Vás musí s kuropěním ranním vstávaje do 
práce rychle jdouc, nemohli si nepovšimnout zvláštního ticha, které je 
ochuzeno o zpěv ptačí. Taktéž i večerní ohně jsou tiché a pod rouškou 
noci, kdy dlouho v májovém měsíci zpívali nám na flétnu ptáci v černém 
fráčku či drozdi s pěnicemi, jako čarovným proutkem nám sbohem dává 
příroda, připravši se na zimu dlouhou.

Jest tak sama příroda připravuje tichem naše pěvce do tuhé zimy v boj s 
predátory a hladem neutuchajícím. Naše srdce rozjasňujíc pěvci naši, vý-
měnou per jsou zaneprázdněni, by mohli ve zdraví přeživši, toliko nemá-
lo pelichají, a tudíž před predátory se chráníc svou mlčenlivostí zpěvu, 
nemohli je krahujci a jestřábi nalézti. Plynou dny a měsíce, stojíc na pra-
hu zimy, zjistíme, že rorýsi již na cestu dlouhou do Afriky jižní posmut-
něle odletěli se svými mláďaty, neb cesta jejich jest dlouhá a namáhává, i 
slavíci s pěnicemi již v rákosinách našeho stříbra slitého rybníků českých 
na tu vhodnou chvíli čekajíc vyrazit, by navrátivše se o příštích Veliko-
nocích mohli zapět své písně vzrušené. Jen vlaštovky a jiřičky nám svým 
štěbetáním připomínají, že oni jsou tou poslední oponou nastávajícího 
babího léta a… pak už jen ticho zimní a les půjde spát…

Hřivnáči a špačci posled-
ní plody sbírají, by nám v 
čase troubení jelenů sbo-
hem dali. Ta ranní chladná 
rána nám s rosou a oparem 
mlžným do paprsků slu-
nečních vědět dávají, že vše 
má svůj řád a s nekonečnou 
neměnnou pravidelností, 
možná trochu opomíjenou, 
pokoru najevo dávají, by-
chom se dívaje kol sebe na 
to, co jiným je odepřeno, že 
sedmikrásky stále kvetou a 
že je mnoho dnů, kdy svítá 
o něco dřív…

Proto ptačí říše umlkla, by 
se chránila a do roku dalšího ve zdraví mohla opět hnízda stavět a pět 
své písně v zahradách Vašich, by mohli jste opět sledovati hašteření kosů 
či vrabců při obsazování hnízdních teritorií, by sojky ani straky nalézt 
hnízda jejich nemohli, by vaše podvečery opět plné zpěvu jarního byly.

Tak jako v modlitbě ptačí dovolte mi slova vystihujíc vše krásné srd-
cím blízkým přírodě vyjádřit básníkem… Roberta de Montesquiou-Fe-
zensac. 

Tys sílu svěřil křídlům 
ptačím, 
Do letu milost dal, do srdce 
něžný vzlet; 
Jak lehce odlétám, tak 
věrně vždy se vracím, 
Když podaří se mi zlé zimy 
přetrpět.
Má hnízda věnčí domy, 
kterým nesou štěstí, 
Má pírka ztracená utěsní 
každý kout; 
Roztínám křídly vzduch 
jako šípy z lidské pěsti, 
Jak vymrštěný květ, jenž 
stačil vykřiknout.
Nad kolébkami bdím a 
střežím hrobů řady; 
Nesnáším plazení, svobod-
ně chci mít rád; 
A žhoucí  jenž holubem 
byl tady, 
Mě  v hnízdě jasu, přijme 
jedenkrát.

     Bohuslav Škornička

Příště: „Tragédie na jestřábím hnízdě“

Návrat do zaměstnání po onkologické nemoci
(Tisková zpráva) Amelie, o. s. zahájila v dubnu 2013 dvouletý projekt s 

názvem „Návrat do zaměstnání po onkologické nemoci“, jehož cílem je 
poskytnout lidem po onkologické nemoci komplexní podporu při výběru, 
získání a udržení pracovního místa. Mzdové příspěvky budou důležitou mo-
tivací pro zaměstnavatele úspěšných absolventů projektu. Projekt je určen 
lidem v produktivním věku, kteří prošli onkologickou nemocí, zároveň žijí 
ve Středočeském kraji a pobírají invalidní důchod. 

„Onkologické onemocnění se stává bohužel stále častějším, ale také lépe 
léčitelným. Zapomíná se však na to, že člověk po skončení léčby často musí 
začít znovu i v pracovním životě. Zda a jaké má zázemí je velice důležité i v 
budoucí prognóze nemoci. Počet lidí, kteří po ukončení léčby potřebují najít 
práci, se zvyšuje a zvyšovat bude. Zaměstnavatelé by se neměli obávat člo-
věka po skončené léčbě zaměstnat, ale řada předsudků komplikuje situaci 
nemocným a jejich rodinám. Vítáme tento projekt, podporujeme jej a rádi 
bychom nabídli jeho absolventům vhodné pracovní místo i v naší nemocni-
ci“, říká MUDr. Petra Garnolová, primářka onkologie v Institutu onkologie 
a rehabilitace Na Pleši.

V rámci projektu proběhnou 4 vzdělávací bloky, každý v délce 5 měsíců, s 
účastí 2-3krát týdně. První vzdělávací blok začíná v srpnu tohoto roku a zú-
častní se ho maximálně 15 klientů. Na začátku každého vzdělávacího bloku 
stojí zmapování silných stránek a individuálních potřeb jednotlivých účast-
níků. V další fázi účastníci absolvují odborně vedené kurzy, ve kterých zís-
kají důležité informace, které jim pomohou orientovat se nejen na trhu prá-
ce. V této části projektu dostanou účastníci projektu příspěvek na dopravu a 
stravu. Účastníkům projektu bude umožněno získat co nejvíce praktických 
zkušeností, i proto jsou součástí každého vzdělávacího bloku tzv. výběrová 
řízení na zkoušku v nejrůznějších firmách, kde si účastníci vyzkouší telefo-
nický kontakt se zaměstnavatelem, odeslání životopisu, motivačního dopisu 
a pracovní pohovor. To vše v bezpečném prostřední spolupracujících firem.  
Praktickou zkušeností bude výběr, plánování a realizace skupinových pro-
jektů, například uspořádání jednorázového programu pro Centrum Amelie. 
Další část vzdělávacího bloku je zaměřena na získání pracovního místa, 
čemuž předchází placená pracovní praxe u dojednaných zaměstnavatelů z 
oblasti komerční, manuální a sociální. Praxe probíhá po dobu dvou týdnů, 
po 4 hodinách denně.  Na pracovní praxi navazuje aktivní podpora při hle-
dání a zprostředkování vhodného zaměstnávání. Účinným prostředkem při 
oslovování vhodných zaměstnavatelů budou mzdové příspěvky. Důraz je 
kladen i na podporu úspěšných absolventů projektu formou komplexního 
poradenství ještě dva měsíce po získání zaměstnání.

„Z vlastní zkušenosti vím, jak je po nemoci důležité mít práci a tím pádem 
vědomí, že mě někdo potřebuje. Jsem moc ráda, že v rámci projektu vytvo-
říme nová pracovní místa v Amelii a pro dalších 15 osob zprostředkujeme 
pracovní místa na plné i částečné úvazky na volném pracovním trhu“, říká 
Pavla Tichá, ředitelka Amelie, o. s.

Úspěšní absolventi na závěr účasti v projektu obdrží certifikát o absol-
vování projektu, potvrzení o absolvování pracovní praxe a závěrečnou 
zprávu, která jim usnadní orientaci v pracovních předpokladech, silných 
a slabých stránkách. Pro více informací kontaktujte Terezu Žílovou, e-
-mail: projekteu@amelie-os.cz, tel.: 608 458 302. Tento projekt s reg. č. 
CZ.1.04/3.3.05/96.00192 vznikl v rámci OP LZZ, který je financován Ev-
ropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Amelie, o. s. již sedmým rokem pomáhá onkologicky nemocným a jejich 
blízkým překonávat nejrůznější zátěžové situace, které v souvislosti s onko-
logickým onemocněním vyvstanou a to před, v průběhu i po skončení léčby. 
Činnost odborníků v Centrech Amelie v Praze, Olomouci a Rakovníku do-
plňuje telefonní linka a internetová poradna. Amelie dále rozvíjí dobrovol-
nický program specializovaný na onkologii a akreditované vzdělávání za-
měřené na oblast psychosociálních potřeb onkologicky nemocných a jejich 
blízkých.  Více na www.amelie-os.cz.

E-mail infoprojekt@amelie-os.cz, telefonu: 608 458 304, 
Centrum Amelie Praha, Šaldova 15, 186 00 Praha 8 – Karlín.

ČSOP Vlašim
http://www.csopvlasim.cz

Znejte svoji ekologickou stopu
Pro mnoho lidí je ekologická stopa totéž, co ekologická zátěž. To však 

nevystihuje zcela její skutečný význam. Jak moc vlastně zatěžujeme životní 
prostředí? Uživí Země tolik lidí s tak velkými nároky? Jak máme účinně 
snižovat naši ekologickou zátěž? Nepřijdeme o životní úroveň, na kterou 
jsme zvyklí? Ekologická stopa se počítá v tzv. globálních hektarech (gha), 
které vyjadřují velikost biologicky produktivní  plochy schopné „začistit“ 
stopy po určité lidské činnosti. Jinými slovy: jak velká plocha biologicky 
produktivní plochy může plně zlikvidovat její odpady a obnovit použité 
zdroje. Můžeme počítat ekologickou stopu člověka, úřadu, města atd. Díky 
výsledku pak víme, kam zacílit své úsilí, aby byl možný udržitelný rozvoj. 
Jde vlastně o jednoduchý účetní nástroj, ale jsou s tím spojeny tři složité a 
vzájemně provázané problémy. První-  biologicky produktivní plocha Země 
se vlivem lidí neustále zmenšuje, druhý - počet lidí na Zemi a rovněž náro-
ky jednotlivců se zvyšují, třetí -  přestože je celková ekologická stopa lid-
stva součtem stop jednotlivých lidí, většina těchto lidí odmítá svoji osobní 
zodpovědnost přijmout nebo jen pohodlně krčí rameny a říkají, že by sice 
rádi, ale nemohou s tím nic dělat. Kdo chce, hledá způsob, kdo nechce hledá 
důvod... Celková biokapacita Země je odvozena z celkového povrchu země 
a vychází zhruba 11,9 miliard gha, o které se dnes dělí 7 miliard lidí. Na 
jednoho člověka tak připadá spravedlivý podíl 1,7 gha. Ve skutečnosti však 
zhruba 20 % obyvatel na Zemi spotřebovává 80 % jejích zdrojů. Průměrný 
Američan potřebuje 9,6 gha pro zajištění všeho, co využívá. Naproti tomu 
třeba průměrný Zambijec potřebuje jen 0,6 gha. Vezmeme-li v úvahu Zemi 
jako jeden celek, potom je průměrná ekostopa 2,7 gha na obyvatele. Aby-
chom mohli takto pokračovat, potřebovali bychom ne jednu, ale 1,6 planety. 
Je zde tedy jasně vidět nepoměr mezi tím, co spotřebujeme a tím, co bez 
dluhu spotřebovat můžeme. Ekologická stopa průměrného Čecha je 4,9 gha. 
Být všichni jako my, tak by bylo třeba pro naši udržitelnou existenci 2,9 
planet a podobně jsou na tom i naši sousedé v Evropě. 

Chce to především snahu a svobodu uvažování na místo pasívního přejí-
mání zaběhnutých zvyklostí. K zajištění vlastní budoucnosti nám asi nebu-
de stačit výhodné stavební spoření ani nejnovější tablet. Budeme muset začít 
zejména jinak bydlet, nakupovat a dopravovat se. Budeme muset hospodařit 
s vodou, půdou a dalšími zdroji. Víme jak?

Užitečné rady a tipy:
1. Spočítejte si svoji osobní ekologickou stopu na http://www.ekostopa.cz , 

nebo s pomocí  ekoporadny (např. ČSOP Vlašim). 
2. Prozkoumejte podrobněji oblasti, ve kterých je vaše ekologická stopa 

vysoká (bývá to často např. doprava) a zvažte nabízená opatření, která eko-
logickou stopu účinně snižují.

3. Změňte své návyky na šetrnější aspoň v oblasti, kde vám vyšla nejvyš-
ší ekologická stopa. Výrazně pomůže např. používání hromadné dopravy 
místo individuální, snížení spotřeby energie v domácnosti, nekupovat levné 
zboží z dovozu na jedno použití, nakupovat potraviny z místní produkce aj.

4. Sledujte průběžně ekologickou stopu všech výrobků a aktivit, které pro-
vozujete (lze i odhadem). Žít s nízkou ekologickou stopou neznamená vzdát 
se komfortu či strádat. Znamená to, že budeme moci žít život podle svých 
přání, pokud k tomu zvolíme vhodné (šetrné) způsoby provedení a budeme 
respektovat možnosti, které nám dovoluje prostředí. Viz ekoradu s názvem 
Není všechno zeleň (...).

5. Žít tak, aby naše ekologická stopa byla nižší, je snadné a dost dobře 
dosažitelné, ale především naprosto nutné, chceme-li pro sebe i naše potom-
ky uchovat planetu obyvatelnou a životní podmínky pro lidi příznivé jako 
dosud. Není těžké si zvyknout na posuzování ekologické stopy při našem 
každodenním uvažování a nakupování.

Holub hřivnáč

Sýkora modřinka

Strakapoud 



7 září 2013ZRUČSKÉ NOVINY

FRIGERA METAL, a. s. 
přijme pro rozšíření výroby 
v provozovně ve Zruči n. S.  
vhodného kandidáta na 
pozici:

KONTROLOR
Požadujeme:
- znalost čtení výkresové a technické dokumentace
- vzdělání ve strojírenském oboru (výroba plechových dílců)
- znalost metrologie
- samostatnost
- flexibilita
- dobrý zdravotní stav
- praxe v oboru podmínkou
- znalost cizího jazyka výhodou
Zajímavé finanční ohodnocení, nástup možný ihned. Hledáme 
pracovníka na hlavní pracovní poměr, ze Zruče nad Sázavou nebo 
blízkého okolí.
Kontaktní osoba: Bc. Antonín Chrastil, výrobní ředitel, tel. 602 189 987

SKLADNÍK
Specifikace pracovního místa:
- zabezpečuje správný administrativní příjem dle informačního  
  systému (znalost práce na PC nutná)
- zajišťuje skladování, vychystávání materiálu a expedici po kvali 
  tativní a kvantitativní stránce, dle schválených skladových procesů

Požadujeme:
- pečlivost, samostatnost, trestní bezúhonnost a fyzickou zdatnost
- praxe – min. 1 rok
- průkaz na VZV výhodou

Nabízíme:
- plný pracovní úvazek, dobré platové podmínky, jednosměnný 
provoz
Nástup možný ihned. Hledáme pracovníka na hlavní pracovní 
poměr, ze Zruče nad Sázavou nebo blízkého okolí.
Kontaktní osoba: Miroslav Brandejský, tel. 723 173 053

Je možné prostřednictvím vaší realitní 
kanceláře vyřídit úvěr u banky na koupi ne-
movitosti? Marek R., Čerčany

Banky jsou v této oblasti hodně otevřené a 
umožnily vyřizování hypotečních úvě-
rů zprostředkovatelským společnostem. 
Byla jen otázka času, kdy tyto služby 
převezmou přímo realitní kanceláře.

Minulost, kdy zákazník po té co si u nás vybral nemovitost ke kou-
pi, složil rezervační jistinu a poté absolvoval náročné martýrium při 
vyřizování hypotečního úvěru, je nenávratně pryč. Naše realitní kan-
celář poskytuje finanční služby spojené s financováním a pojištěním 

nemovitostí přímo ve svých prostorách. Je to výhodné a pohodlné pro 
klienta, který tak dostává opravdu komplexní služby na jednom místě.

Praxe je následující. Realitní makléř, s kterým o koupi nemovitosti 
jednáte, vás předá svému kolegovi, který je specialistou na tyto služby. 
Ten se vám o financování koupě nemovitosti postará. Druhá možnost je, 
že vás nasměruje přímo do banky. Záleží pak jen na vás, kterou mož-
nost si zvolíte. Oproti bance máme jednu výhodu, nabízíme produkty 
více bank a tak můžeme objektivně vyhodnotit nejvýhodnější nabídku 
pro konkrétního klienta. Klient tak nemusí obcházet jednotlivé banky a 
porovnávat aktuální nabídky.  Pokud se náš hypoteční makléř s klientem 
domluví a hypoteční úvěr se vyřídí, tak nemusí klient za poskytování 
těchto služeb nic platit. Všechny náklady spojené s vyřízením úvěru jsou 
tak plně v naší režii. Mnoho zájemců však o této skutečnosti stále neví a 
mají strach, že vyřizování úvěrů mimo banku bude dražší, není tomu tak. 

Tyto finanční služby nabízíme samozřejmě i klientům, kteří nerealizují 
koupi nemovitosti přes naší realitní kancelář.

Odpovídal František Vilimovský  
jednatel realitní kanceláře EVROPA v Benešově
Tel.: 317 711 711, e-mail: benesov@rkevropa.cz

-------------------------------------------------------------------------------
Své dotazy do realitní poradny zasílejte na adresu realitní kanceláře 

EVROPA, Tyršova 2260, 256 01 Benešov  
nebo na e-mail benesov@rkevropa.cz 

Realitní poradna
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Zviditelněte Vaší firmu  
pomocí plošné inzerce  

ve Zručských novinách.  
Noviny vycházejí v nákladu 

2.300 výtisků, jsou distribuovány 
zdarma do poštovních schránek 

a zároveň jsou zveřejněny na 
webových stránkách města. 
Základní cena je stanovena na 

8Kč za cm2 bez 20% DPH. 
Výrazně ji lze snížit díky 

slevám za opakovaný tisk. 
Formulář objednávky je možné 
stáhnout z webových stránek 
MěÚ - www.mesto-zruc.cz.

Bližší informace:  
noviny@mesto-zruc.cz.

Plošná inzerce ve 
Zručských novinách www.mesto-zruc.cz

Sportovní akce:
02.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra – 
Nové dvory, st. přípravka okres, 
fotbalový stadion

05.10.2013 ... turistika: sraz na 
náměstí Míru, v 8:00 hod.

05.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra 
– Sázava, muži A, fotbalový 
stadion, začátek v 16:00 hod.

05.10.2013 ... házená: TJ Jiskra – 
Praha 4, sportovní hala, začátek 
od 17:00 hod.

05. - 06.10.2013 ... tenis: oddílové 
přebory babytenisu, žactva a 
dospělých, tenisové kurty, od 
9:00 hod.

06.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra 
– Záboří, muži B, fotbalový 
stadion, začátek v 15:00 hod.

12.10.2013 ... turistika: sraz na 
náměstí Míru, v 8:00 hod.

12.10.2013 ... volejbal: TJ Jiskra 
- Benešov, KP 1 ženy, sportovní 
hala, od 9:00 hod.

12.10.2013 ... volejbal: TJ Jiskra – 
Střelice, II. liga muži, sportovní 
hala, od 11:00 hod.

12.10.2013 ... házená: TJ Jiskra – 
HC TJ Šroubárna Žatec, II. liga 
muži, sportovní hala, od 17:00 
hod.

12.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra – J. 
Lhota, st. žáci kraj, fotbalový 
stadion, začátek od 10:00 hod.

13.10.2013 ... florbal: FBC Kolín 
– turnaj muži B, sportovní hala, 
začátek 8:00 - 20:00 hod.

19.10.2013 ... florbal: turnaj 
Olympia Kutná Hora – junioři, 
sportovní hala, 10:00-18:00 hod.

19.10.2013 ... turistika: sraz na 
náměstí Míru, v 8:00 hod.

19.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra 
– Paběnice, muži A, fotbalový 
stadion, od 15:30 hod.

20.10.2013 ... florbal: turnaj 
Olympia Kutná Hora - dorost, 
sportovní hala, 8:00-20:00 hod.

20.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra, 
turnaj ml. přípravka, fotbalový 
stadion, od 10:00 hod.

20.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra 
Zruč n.S. - Paběnice, muži B, 
fotbalový stadion, od 10:00 hod.

26.10.2013 ... turistika: sraz na 
náměstí Míru, v 8:00 hod.

26.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra – 
Kouřim, st. žáci kraj, fotbalový 
stadion, od 10:00 hod.

26.10.2013 ... házená: TJ Jiskra 
– HK Lovosice, II. liga muži, 
sportovní hala, od 17:00 hod.

26.10.2013 ... fotbal: TJ Jiskra 
– Nové dvory, ml. žáci, okres, 
fotbalový stadion, od 14:00 hod.

Ostatní akce:
▪ 03.10.2013 ... Den otevřených 
dveří. Od 15:30 hod., RC Setká-
ní, od 15:30 pohádka O hodném 
Jankovi a líném Vaškovi, hraje 
Divadlo Harmonika¨herna RC 
v I. patře SD

06.10.2013 ... Den otevřených 
dveří DS Centrin CZ, s.r.o. 
9:00 - 16:00 hod.,v rámci týdne 
soc. služeb

11.10.2013 ... Bazárek. 15:00-
18:00 hod., RC Setkání, Spolko-
vý dům. Příjem věcí do komise 
10.10. 15:00-17:30 hod., info: 720 
294 821

12.10.2013 ... Bazárek. 9:00-
12:00 hod., RC Setkání, Spolko-
vý dům. Příjem věcí do komise 
10.10. 15:00-17:30 hod., info: 720 
294 821

21.10.2013 ... Jak efektivně 
hledat práci. Město Zruč nad 
Sázavou, OKŠS, Spolkový dům a 
GLE o.p.s., Spolkový dům, 9:30-
11:30 hod.

Lekce anglického jazyka, RC Se-
tkání, pro začátečníky a „věčné 
začátečníky“, mírně pokročilé, 
skupina max. 5 žáků. Vyučuje 
Mgr. Šárka Kaňkovská, info a 
přihl. 720 294 821, 724 036 968

Pravidelné akce:
Pondělí .. Pidi aerobik, pro děti 
6-10 let, Jana Losinecká, víceúče-
lový sál ve Spolkovém domě, 17:00-
18:00 hod.

Úterý ... Tančírna pro děti a do-
spělé. Od 16:00 hod. Klub panenky 
ČR, tance pro radost a kondici. 
Informace na tel.: 603 810 899

Středa ... Kolo, kolo mlýnský – 
cvičení pro rodiče s dětmi 1,5-3 
roky, Jana Losinecká, 16:00-16:45 
hod., sportovní hala

Středa ... Cvičení s dětmi 3-6 let, 
Jana Losinecká, 16:45-17:30 hod., 
sportovní hala

Na webových stránkách města  
jsou ke stažení Zručské noviny od ledna roku 2001.

www.mesto-zruc.cz

Na webových stránkách 
města je otevřena  
sportovní rubrika  

Sportovní ozvěny,
kde naleznete přehled 
sportovních výsledků  

roztříděných  
dle sportovních odvětví

http://www.mesto-zruc.
cz/sportovni-ozveny
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Turnaj v Třešti
Ve dnech 10. a 11. srpna se muži účastnili turnaje v Třešti. Byla to od 

skončení jarní soutěže první prověrka výkonnosti. V prvním zápase pro-
ti Dolní Cerekvi byla znát velká nerozehrannost. Za odehraných 30 minut 
jsme udělali mnoho nevynucených chyb, přesto jsme vyhráli 15:11. V dal-
ším duelu jsme již tolik chyb neudělali, a přestože jsme neproměnili několik 
vyložených šancí, porazili jsme domácí Třešť 18:10. V posledním sobotním 
utkání jsme se střetli s loňským vítězem z Velkého Meziříčí.  V úvodu jsme 
získali malý náskok, závěr poločasu však patřil soupeři a první polovinu 
utkání jsme prohráli 4:5. Ve druhé části jsme zabrali a jasně vyhráli 16:12. 
Na nedělním duelu se Soběslaví, který začínal v 9:30, byla znát protančená 
noc. Někteří hráči museli po protančené noci sebrat veškeré morální síly, 
aby se přinutili k rychlejšímu pohybu. Náš soupeř na tom byl očividně stej-
ně. Přesto i tento duel jsme nakonec jasně vyhráli 15:9 a stali se vítězi celého 
turnaje. Navíc se P. Roub stal nejlepším střelcem turnaje, když vstřelil 20 
branek. Sestava a branky: Roub (20); Kovařík (17);  Lefner (9); Havránek 
(8); Pustka a Korel D. (po 3); Hornát a Koubský (po 2); brankáři Vodrážka 
a Korel T. Pořadí v turnaji: 1/ Zruč nad Sázavou 8 bodů, 2/ Dolní Cerekev 5 
bodů, 3/ Velké Meziříčí 4 body, 4/ Třešť 3 body, 5/ Soběslav 0 bodů

Putovní pohár 59. ročníku házenkářského turnaje  
získalo družstvo Brno-Bohunice

Zruč nad Sázavou (28. srpna) - Oddíl házené TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 
uspořádal na házenkářském hřišti za Spolkovým domem ve Zruči nad Sáza-
vou 59. ročník turnaje mužů O putovní pohár firmy Wikov Sázavan s. r. o. 
Za příjemného srpnového počasí odehrálo každé mužstvo pět zápasů, hrací 
doba byla 1x 30 minut každý s každým.

Účastníci turnaje: TJ Tatran Brno Bohunice (1. liga), TJ Jiskra Zruč nad 
Sázavou (2. liga SVČ), HC Kolín (2. liga SVČ), Liberec Handball (2. liga 
SVČ), TJ Loko České Budějovice (2. liga JZČ), TJ Sparta Kutná Hora (SRL)

Výsledky Jiskry: Zruč nad Sázavou – České Budějovice  17:12, Zruč nad 
Sázavou – Brno-Bohunice  10:13,  Zruč nad Sázavou – Kutná Hora  13:9, 
Zruč nad Sázavou – Kolín  17:16, Zruč nad Sázavou – Liberec  12:15, 

Celkové umístění:
1. TJ Tatran Brno Bohunice  	 9 bodů
2. Liberec Handball  	 7 bodů
3. TJ Jiskra Zruč nad Sázavou  6 bodů
4. TJ Loko České Budějovice  	4 body
5. HC Kolín  		  2 body, skóre 60:67
6. TJ Sparta Kutná Hora  	 2 body, skóre 42:61
Individuální ocenění:
Nejlepší střelec:     Martin Kovařík - Zruč nad Sázavou - 24 branek
Nejlepší hráč:         Matyáš Burda  (Liberec)
Nejlepší brankář:   Tomáš Procházka  (České Budějovice)
Sestava a branky Jiskry (69 branek):
P. Vodrážka, T. Korel, M. Domkář – Kovařík (24); Roub (19); Böhm (6); 

Fišer a Lefner (po 5); D. Korel (4); Vávra, Hornát a P. Vrzáček (po 2).

Výborně sehraný druhý poločas zajistil Jiskře postup do 
střetnutí proti Jablonci

Kutná Hora, Zruč nad Sázavou (2. září) - První ostrý test čekal první zá-
řijový den Jiskru Zruč nad Sázavou, když se představila v I. kole Českého 
poháru. Soupeřem jí byl okresní rival z Kutné Hory, na jehož hřišti se ne-
dělní souboj odehrál.

Sparta Kutná Hora – Jiskra Zruč nad Sázavou  17:28 (9:9)
Začátek utkání byl poznamenán kluzkým povrchem, který zpočátku dělal 

problémy oběma týmům. Domácí nastoupili do utkání dobře a ujali se ve-
dení 2:0. Jiskra se jen s obtížemi prosazovala přes kutnohorskou obranu, a 
proto si domácí udržovali jedno až dvoubrankový náskok. Ten se podařilo 
Jiskře smazat v 15. minutě, kdy poprvé vedla 4:5. Náskok si postupně udržo-
vala, ale ve 25. minutě bylo vyrovnáno 7:7. Domácí Sparta i hostující Jiskra 
vstřelila do konce prvního poločasu ještě po dvou brankách a do kabin se 
odcházelo za nerozhodného stavu 9:9.

Jiskra nastoupila do druhého poločasu s cílem zlepšit obrannou činnost a 
zrychlit přechod do útoku. Tento cíl se jí podařilo splnit do puntíku. První 
minuty druhého poločasu se nesly opět v duchu vyrovnanosti, když každý 
tým skóroval jednou, ale v dalších minutách hosté zlepšili obrannou činnost 
a ve spolupráci s brankáři si pomalu začali budovat rozhodující náskok. Po 
patnácti minutách svítil na ukazateli skóre stav 18:12 z pohledu zručských 
hráčů. Kutné Hoře se naskytla šance na návrat do zápasu v následné pře-
silovce, kdy se jim podařilo snížit na 15:18.  V dalším průběhu už na hřišti 
vládlo zručské komando. Pohyblivá vysunutá obrana nutila kutnohorskou 
Spartu ke ztrátám míče, což Zruč nad Sázavou trestala rychlými útoky, kte-
ré bez problému zakončovala a náskok narůstal. V posledních pěti minutách 
se zápas pouze dohrával a po závěrečném hvizdu rozhodcovské dvojice Brů-
na-Halada svítil na světelné tabuli konečný výsledek 28:17 pro Jiskru Zruč 
nad Sázavou.

Sestava a branky Jiskry: Vodrážka, T. Korel - Kovařík (12), Roub (5), Hejl 
(4), M. Vrzáček (2), D. Korel (2), Lefner (1), Koubský (1), Hornát (1), Vávra 
– trenér: Pavel Vrzáček.

V dalším kole poháru se o víkendu 14. a 15. září střetne Jiskra na domácí 
půdě s celkem ELP Jablonec nad Nisou. 

Zruč n. Sázavou – Velké Meziříčí   28:21 (11:8; 20:15)
Přátelské utkání hrané 3x 20 minut. Hostující družstvo po celé utkání 

pouze dotahovalo. Domácí Jiskra v tomto utkání vyzkoušela několik druhů 
obrany a nových útočných signálů. Přesto po celou dobu vedla a zaslouže-
ně vyhrála. Sestava a branky: Kovařík (8); Roub (5); Dolejší J. nejml. (3); 
Lefner, Havránek, Koubský, Hornát, Vrzáček M. (po 2); Fišer a Hejl (po 1); 
brankáři Korel a Domkář

Petr Felis

Mladší žáci
V letošním soutěžním ročníku 2013/2014 nepřihlásil oddíl házené kate-

gorii mladších žáků z důvodů nedostatečného počtu hráčů a ti, kteří věkově 
patří do této kategorie, startují v dresu Sparty Kutná Hora. Jedná se o To-
máše Tomana a Aleše Dolejšího. Tito velmi kvalitní házenkáři se zúčastnili 
úvodního mistrovského turnaje v Kutné Hoře a plně potvrdili svoje kvali-
ty. Patřili k pilířům týmu Sparty, která postupně porazila Sokol Úvaly „B“ 
23:2, AŠ Mladou Boleslav 17:9, Sokol Úvaly „A“ 21:14 a HC Wendy Mělník 
25:4 a s přehledem vyhráli celý turnaj. Navíc Aleš Dolejší se stal nejlepším 
střelcem, když nastřílel 36 branek, dobře mu sekundoval i Tomáš Toman, 
autor 10 úspěšných zásahů. V tomto kole měla volno Bělá pod Bezdězem. Po 
podzimní části tři nejlepší týmy ze středočeského krajského přeboru a praž-
ského přeboru vytvoří finálovou skupinu a budou rovněž turnajově dohrávat 
jarní část soutěže. Ostatní týmy z obou přeborů pak obdobným systémem 
budou rovněž pokračovat v soutěži. Pražskou skupinu tvoří Dukla Praha 4, 
Dukla Praha 6, Chodov, Lokomotiva a Sokol Vršovice a Všenory.

Jiří Dolejší, st.

házená
http://www.hazena-zruc.cz

Stolní tenisté Zruče vstupují do nové sezóny
Po letní přestávce se stolní tenisté SKC Zruče nad Sázavou nemohou do-

čkat vypuknutí nového ročníku mistrovských soutěží. Největším epicent-
rem odhodlání a ambicí bude účast A-týmu v nejvyšší krajské soutěži. Právě 
ten by se chtěl po třech letech v divizi probojovat do 3. národní ligy, v čemž 
mu pomůže nová posila, Petr Uher z Kutné Hory. Béčko mužů by mělo být 
favoritem krajské soutěže II. třídy, rovněž s rozšířeným kádrem o vlašimské 
duo Věra Škopková a Lukáš Bleha. Další dva celky startují v regionálních 
soutěžích. Zruč se nadále těší primátu nejúspěšnějšího oddílu stolního teni-
su v celém regionu Kutná Hora i v jeho širším okolí.

Probíhá doplňující nábor mladých nadějí!
V průběhu měsíců září a říjen se každou středu a pátek uskuteční doplňují-

cí nábor týmu mladíků, který aktuálně čítá 8 členů. Ti pravidelně trénují pod 
vedením Františka Herouta a Pavla Jandejska ve Spolkovém domě. Zveme 
všechny případné zájemce o stolní tenis do svých řad!

František Herout

Stolní tenis
Více reportů, výsledků, tabulek, fotografií, statistik:  http://skczruc.xf.cz

Volejbalistky v krajském přeboru I. třídy
Od října 2013 

startuje zruč-
ským volejba-
listkám další se-
zóna.  Tentokrát 
již ne na antuce, 
ale díky postupu 
do krajského pře-
boru I. třídy na 
palubovce domá-
cí sportovní haly.  
Po třech odehra-
ných sezónách se 
tak opět vrací na 
svůj oblíbený po-

vrch. Soutěž je hrána ve dvou skupinách, kdy první 3 týmy z obou skupin 
postupují do horní skupiny – do bojů o 1. až 6. místo, ostatní sehrají zápasy 
o 7. až 12. místo. Díky tomuto postupu se hráčky budou v některých termí-
nech potkávat společně s týmem mužů, kdy oba týmy sehrají postupně svá 
utkání na přeskáčku (první bude vždy začínat ten hezčí tým). 

Ve skupině se hráčky postupně utkají v následujících termínech s těmito 
soupeři: 12.10. (9:00 a cca 13:00) ... Zruč n. S. – TJ  Benešov, 09.11. (9:00 a 
cca 13:00) ... Zruč n .S. – TJ Kralupy, 16.11. (10:00 a cca 12:00) ...  Zruč n. 
S. – TJ Suchdol, 30.11. (9:00 a cca 13:00 ... Zruč n. S. – VK Benátky n. Jiz., 
07.12. (10:00 cca 12:00) ... Zruč n. S. – VK Benešovská

Po vzájemné dohodě všech členů mužské a ženské složky odstartuje v se-
zóně 2013/2014 v průběhu všech utkání sbírka, která bude probíhat formou 
dobrovolného vstupného. Výtěžek této akce bude věnován rodičům spo-
lečného kamaráda a volejbalisty Pepy Šlejmara, který se pomalu zotavuje 
z těžké autonehody. Na závěr patří velké díky sponzorovi ženského týmu 
(bývalému aktivnímu basketbalistovi) Zdeňku Loudovi, který nemalým fin. 
obnosem přispěl na pořízení nových sad dresů. Další důvod (převážně pro 
mužskou část), proč nejen v sobotu 12. října dorazit do sportovní haly.

Všechny hráčky se těší na Vaši podporu, kterou v této sezóně budou po-
třebovat dvojnásob.

Jan Rozkošný

Volejbal
http://volejbal.zruc.info

Kácov ... 31.8.2013
7. ročníku kácovského běhu se zúčastnili zručští mladí atleti v běhu v ka-

tegoriích mladší a starší žáci.
3. místo František Jelínek na 100 m
4. místo Daniel Procházka na 100 m
2. místo Zdeněk Jelínek na 300 m
2. místo Linda Průšová na 600 m
4. místo Jaroslav Rezek na 600 m
a nejmladší člen tréninkové skupiny Jiřího Kulštejna Matěj Gabko obsadil 

v běhu předškoláků na 100 m 9. místo.
---------------------------------------------------------------------------------

Oddíl atletiky hledá na výpomoc  
k menším dětem 5 až 8 let pána (paní).  

Věk nerozhoduje.
---------------------------------------------------------------------------------

Jiří Kulštejn, trenér oddílu, tel. č. 721 128 398

Atletika


